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Людина невипадково прагне до свя-
тинь, хоче побачити їх, побути біля них, 
торкнутися їх. У цьому прагненні — 
вся природа людського переживання 
причетності і єдності з кимось, кого по-
требує її серце. Перебуваючи у святому 
місці, перед іконою, мощами святого, 
ми поклоняємося Першообразу —  
Ісусу Христу. Тому й паломництво, куди 
б ми його не здійснили — на Святу Зем-
лю чи до монастиря, виражає найголо-
внішу суть — вшанування Божого Сина 
як Царя і Бога в усьому, в чому Він Себе 
об’явив і прославив.

Давнє українське слово «проща» пов’язане 
зі словом «прощати». Наші предки справед-
ливо вбачали в паломництві особливий мо-
литовний подвиг, пов’язаний із покаянням. 
Проща змінює життя, тому що не тільки ми 
прямуємо до Бога, а й Господь виходить нам 
назустріч, як добрий батько з відомої Хрис-
тової притчі спішить до свого блудного сина 
— з радісними обіймами, простягаючи своїй 
дитині всі свої скарби і спадок: «Все моє — 
твоє!» (Лк. 15, 11 – 32).

До Загальноукраїнської прощі у Марій-
ському духовному центрі, що у селі Зарва-
ниця Теребовлянського району, залишаєть-
ся тиждень. Наразі там тривають підготовчі 
роботи, щоб приймати прочан з усієї України й 
усього світу. Адже їдуть до греко-католицької 
святині паломники майже з усіх континентів. 
Очікується, що цього року участь у прощі ві-
зьмуть до 100 тисяч прочан.

Триватиме проща 14–15 липня. Присвяче-
на вона 1030-літтю хрещення Русі-України 
та молитві за мир і цілісність нашої дер-
жави. Почесними гостями будуть Глава УГКЦ 
Блаженнійший Святослав Шевчук, голова 
Єпископської конференції Італії, кардинал 
Гвальтьєро Бассетті, апостольський нунцій 
в Україні, архієпископ Клаудіо Гуджеротті, 
єпископат та духовенство УГКЦ. 

До проведення такої важливої у духовно-
му та релігійному житті нашої області події 
причетні всі служби, територіальні підрозді-
ли, обласна державна адміністрація, районні 
й міські державні адміністрації, а також духо-
венство, яке відіграє найважливішу роль у 
цьому процесі. 

Для паломників, які прибудуть на прощу 
до Зарваниці, буде організований цілодо-
бовий медичний супровід, поліцейські здій-
снюватимуть забезпечення громадського 
порядку, чергуватимуть також надзвичай-
ники. Для тих прочан, які приїдуть із сусідніх 
областей та з-за кордону, облаштовано міс-
ця для ночівлі. 

У понеділок, 2 липня, очільник краю Степан 
Барна з владикою Василієм Семенюком про-
вели засідання організаційного комітету з пи-
тань підготовки до прощі, на якому детально 
обговорили усі ці питання. Нарада відбулася 
на території Марійського духовного центру. 

«Серед багатотисячної спільноти прочан у 
Марійському духовному центрі маємо бути і 
ми, — наголосив Степан Барна. — Тож запро-
шуємо на Загальноукраїнську прощу до За-
рваниці!»

На прощу до Зарваниці
Програма прощі

Субота, 14 липня 
16:00 – зустріч молоді з Блаженнійшим Патрі-

архом Святославом, кардиналом Гвальтьєро 
Бассетті та апостольським нунцієм в Україні 
Клаудіо Гуджеротті (каплиця біля парафіяль-
ної церкви); 

18:30 – вечірня (каплиця біля парафіяльної 
церкви); 

19:30 – Архієрейська Божественна Літургія (ка-
плиця біля парафіяльної церкви); 

22:00 – похід зі свічками до чудотворного місця; 
22:30 – молебень до Пресвятої Богородиці (пло-

ща біля собору). 

Неділя, 15 липня 
00:00 – панахида за загиблими воїнами в зоні АТО; 
00:30 – освячення води; Хресна дорога; 
00:30 – духовно-мистецька програма (співоче 

поле); 
00:30 – нічні чування (собор, Підземна церква, 

Парафіяльна церква, Надбрамна церква та 
церква Пресвятої Євхаристії); 

07:00 – утреня (собор); 
08:30 – похід владик і священиків від собору до 

подіуму на чудотворному місці;
09:00 – Архієрейська Божественна Літургія, освя-

чення води та релігійної атрибутики; 
11:30 – Божественна Літургія (каплиця біля пара-

фіяльної церкви); 
12:00 – Божественна Літургія (собор); 
14:00 – Божественна Літургія (собор). 
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На поверхах влади

Офіційне Державні свята

Колегія. Виїзне засідання 
26 червня у актовій залі КЗ «Великоглибочецька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів 
імені Ярослава Стецька» відбулося виїзне засідання колегії Тернопільської РДА. Його 
провів голова Олександр Похилий. У засіданні взяли участь голова районної ради 
Андрій Галайко, члени колегії РДА, сільські та селищні голови, керівники відділів і 
управлінь РДА, представники ЗМІ. 

Основа життя —  
мій Закон Основний

Інфраструктура області оновлюється 
Понад 58 мільйонів гривень отримає цьогоріч Тернопільська область на соціально-
економічний розвиток окремих територій. Кошти надано Кабміном згідно з розподілом 
субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам. 

Як наголосив голова Терно-
пільської РДА Олександр Похи-
лий, практика виїзних засідань 
продовжуватиметься і надалі, 
щоб у заході змогли взяти безпо-
середню участь усі бажаючі жи-
телі села чи селища.

Відтак на колегії у селі Вели-
кий Глибочок розглянули такі 
питання: підготовка матеріально-
технічної бази для проведення 
жнив; протипожежний захист 
урожаю у сільськогосподарських 
підприємствах і фермерських 
господарствах; стан призначен-
ня і виплати субсидій і пільг на 
житлово-комунальні послуги; 
стан розгляду звернень громадян 
у службі в справах дітей; стан по-
гашення суб’єктами господарю-
вання податкового боргу до міс-
цевих бюджетів Тернопільського 
району.

Начальник відділу економіч-
ного та агропромислового роз-
витку й торгівлі РДА Володимир 
Заверуха, доповідаючи з першого 
питання порядку денного, наголо-
сив, що у 2018 році в сільськогос-
подарських підприємствах райо-
ну передбачається зібрати зернові 
культури на площі 34960 гектарів. 
Нині господарства майже на 100 
відсотків готові до жнив. Добре 
організовано роботу в ПАП «Аг-
ропродсервіс», ПМП «Агрон», 
ТОВ «Агрокомплекс», ПП «Агро-
фірма «Медобори», ТОВ «Стег-
никівське», СПП «Мричко» та 
інших. 

«Крім вирішення виробничих 
питань, керівники мають ство-
рити належні санітарно-побутові 
умови для працівників, забез-
печити дотримання правил охо-
рони праці, пожежної безпеки, 
збереження вирощеного урожаю, 
— наголосив Володимир Заверу-
ха. — З метою безпечного прове-
дення збирання ранніх зернових, 
охорони врожаю від пожеж роз-
роблено заходи щодо запобігання 
нещасним випадкам під час про-
ведення зернозбиральних робіт. 
Минулого року під час жнив ста-
лося чотири пожежі та зафіксова-
но 40 випадків спалювання стерні 
й пожнивних залишків на полях, 
що категорично заборонено, осо-
бливо поблизу населених пунктів, 
лісопосадок і в межах охоронної 
зони високовольтних ліній елек-
тромереж усіх класів напруги».

Начальник управління со-
ціального захисту Сергій Ман-
дзюк, висвітлюючи стан призна-
чення й виплат субсидій і пільг 
на житлово-комунальні послуги, 
розповів про основні зміни до 
порядку надання субсидій та де-
тально охарактеризував випадки, 
коли громадянам може бути від-
мовлено у призначенні субсидії. 

Як повідомив начальник 
служби у справах дітей Олек-
сандр Романцов, за перше пів-
річчя цього року до служби звер-
нулося значно більше осіб, ніж 
торік. Найбільше звернень (36 з 
51-го) – про надання дозволів на 

вчинення правочинів щодо неру-
хомого майна, де право користу-
вання або власності мають діти. 
Переважно зверталися жителі 
Петрикова, Великої Березовиці, 
Великих Бірок, Великого Гли-
бочка, Острова, Підгороднього, 
Буцнева та міста Тернопіль. «Зна-
чна увага приділяється громадя-
нам під час особистого прийому, 
— зауважив Олександр Роман-
цов. — Зокрема, надано деталь-
ні роз’яснення щодо положень 
діючого законодавства з питань 
соціально-правового захисту ді-
тей. Для організації оперативної 
роботи зі зверненнями грома-
дян  також діє «гаряча лінія» –  
43-58-22.  

Начальник управління пога-
шення боргу Головного управ-
ління Державної фіскальної 
служби у Тернопільській області 
Михайло Монастирський проін-
формував, що станом на 1 червня 
2018 року податковий борг до зве-
деного бюджету, який допустили 
фізичні особи, становить 8203,9 
тисячі — 7612,9 тисячі гривень. 
До місцевих бюджетів податко-
вий борг має 12691 фізична осо-
ба на суму 4182 тисячі гривень 
та 108 юридичних осіб на суму 
1663,6 тисячі гривень. «Державна 
фіскальна служба проводить від-
повідні заходи щодо скорочення 
різного виду боргів до зведеного 
та місцевих бюджетів, — сказав 
Михайло Монастирський, — в 
результаті досягнуто часткового 
зменшення цих боргів. За п’ять 
місяців поточного року в рахунок 
погашення податкового боргу до 
зведеного бюджету мобілізовано 
382 тисячі гривень, в тому числі 
262 тисячі гривень — до місцевих 
бюджетів. Однією зі складових 
цього успіху є співпраця з голо-
вами об’єднаних територіальних 
громад, сільськими та селищними 
головами, яка активно триває з 
квітня цього року. Державна фіс-
кальна служба і надалі щомісяця 
подаватиме до сільських рад спис-
ки боржників».

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора.

Україно моя, Україно!
Голубінь синьоока твоя.
Ти для мене, як мати, єдина, 
Ти — і пісня, і доля моя!  
Україна... В цьому слові для нас бринить му-

зика смутку і жалю. Україна — країна трагедій і 
краси, країна, де найбільше люблять волю і най-
менше знали її, країна гарячої любові до народу 
й чорної йому зради, вікової героїчної боротьби 
за волю. Її шлях позначений високими степовими 
могилами, руїнами та прекрасними піснями... 

28 червня 1996 року Верховна Рада України ухвалила Основний За-
кон — Конституцію, що стала головним оберегом державності й демо-
кратії, гарантом соборності.

Ухвалення Конституції стало найважливішим кроком у забезпеченні 
прав людини і громадянина, сприяло подальшому підвищенню міжна-
родного авторитету України на світовій арені.

Напередодні 22-ї річниці 
Конституції України в районно-
му будинку культури відбувся 
урочистий концерт. Благословив 
захід отець Василь Брона. На знак 
вшанування світлої пам’яті наших 
співвітчизників, які поклали життя 
на вівтар державності, учасники 
дійства пом’янули їх хвилиною 
мовчання.

З вітальним словом до при-
сутніх звернулися голова ра-
йонної державної адміністрації 
Олександр Похилий та голова 
районної ради Андрій Галайко. 

«У 1996 році Верховна Рада, 
висловлюючи суверенну волю 
громадян нашої держави і спи-
раючись на багатовікову історію 
українського державотворення, 
на світовий досвід, ухвалила Кон-
ституцію, яка стала основою роз-
будови незалежної демократичної 
держави як повноправної учас-
ниці світового співтовариства. 
Конституція увійшла в суспільне 
життя як головний оберіг дер-
жавності і демократії, гарант не-
залежності і соборності України. 
Її найвища юридична сила, верхо-
венство права — фундаментальні 
засади, на яких ґрунтується сьо-
годення і вибудовується майбут-
нє українського народу. Тож хай 
мир і взаєморозуміння сприяють 

подальшій розбудові нашої дер-
жавності, становленню достатку в 
кожній сім’ї. Зі святом вас, дорогі 
земляки! З Днем Конституції Укра-
їни!» — привітав жителів Терно-
пільського району Олександр 
Похилий.

«День Конституції — пам’ятний 
день, що відкрив перед нами шлях 
до розвитку і зміцнення правової 
європейської країни. Однак демо-
кратичний розвиток ніколи не був 
легким. Ствердивши соборність 
та свободу більш ніж два десятки 
років тому, сьогодні ми змушені 
доводити своє право бути само-
стійними, відстоювати права і сво-
боди у кривавій та підступній війні 
з агресором, — зазначив Андрій 
Галайко. — У цей урочистий день 
щиросердно бажаємо добра і 
миру, міцного здоров’я й родин-
ного затишку, стійкості та витрим-
ки усім українцям, а особливо 
бійцям, які зі зброєю в руках бо-
ронять кордони нашої країни, за-
хищають усіх нас та наші родини, 
майбуття рідної України! Ми ж ма-
ємо зробити все від нас залежне, 
щоб наступні покоління українців 
пишалися тим, що живуть на рід-
ній землі!»

А гарний настрій та позитив-
ні емоції дарували присутнім 
цього дня учасники святкового 
концерту. На сцені виступали на-
родний аматорський духовий ор-
кестр «Воля» (керівник Григорій 
Ференц, диригент Михайло Гайо-
вий), заслужений артист України 
Василь Хлистун, танцювальний 
ансамбль «Калиновий цвіт» (Ост-
рівська музична школа), а також 
народні аматорські ансамблі, со-
лісти районного будинку культу-
ри та творчі колективи, які раз у 
раз зривали гучні овації залу.

Лілія КУЛЕНИЧ.

Їх спрямують на розбудо-
ву й оновлення 66-ти об’єктів 
житлово-комунального госпо-
дарства, що давно потребують 
ремонту чи перебувають у кри-
тичному стані. Водночас ще 26 
мільйонів гривень буде скеро-
вано на добудову обласного дер-
жавного архіву.  Тернопільський 
район отримав 57 тис. грн на 
придбання обладнання «Дитя-
чий майданчик». 

«Завдяки підтримці Прези-
дента України Петра Порошенка 
та Прем’єр-міністра Володими-
ра Гройсмана, а також співпраці 
Тернопільської обласної держав-
ної адміністрації та народних 
депутатів маємо хороший ре-
зультат: у районах відновлюєть-
ся й розбудовується соціальна 
інфраструктура, — зазначив 
голова Тернопільської обласної 
державної адміністрації Степан 
Барна. — Мені приємно кон-
статувати, що сьогодні народні 
обранці від Тернопільщини — 
Тарас Юрик, Микола Люшняк, 
Роман Заставний, Ігор Побер, 
Олег Барна та народний депу-
тат України Василь Амельченко 
— активно сприяють розвитку 
соціальної інфраструктури об-
ласті. Наші земляки, які пред-
ставляють інтереси громади 
Тернопільщини у Верховній Раді, 
займають активну громадянську 
позицію щодо сприяння й допо-
моги в залученні коштів у розви-

ток нашого краю. Сотні об’єктів 
на Тернопільщині реалізовують 
завдяки їхній спільній роботі. 
Плідна співпраця народних де-
путатів триває вже четвертий 
рік поспіль, і, сподіваюся, у по-
дальшому вона принесе ще біль-
ше результатів». 

До слова, торік за рахунок 
субвенції з державного бюдже-
ту Тернопільщина отримала 
понад 111 млн грн на реаліза-
цію проектів у сфері соціально-
економічного розвитку. Ці кошти 
були спрямовані на фінансуван-
ня 276 об’єктів, з яких повністю 
або частково вдалося реалізувати 
192. Найбільше коштів освоїли 
Тернопільський, Заліщицький і 
Чортківський райони, а також об-
ласний центр. Серед об'єднаних 
територіальних громад най-
краще спрацювали у Коцюбин-
ській, Мельнице-Подільській, 
Шумській, Теребовлянській та 
Підволочиській.
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Статистична панорама

Соціальна допомога
Президент України Петро Порошенко завершує напрацювання 
змін до Конституції України, де закріплені стратегічні цілі щодо 
вступу України до ЄС і НАТО. Про це повідомила представник Прези-
дента у Верховній Раді Ірина Луценко під час Погоджувальної ради.
«Пам'ятаймо, що ми фактично перебуваємо в стані війни, а тому зміни 
до Конституції, які пропонує Верховний Головнокомандувач, спря-
мовані на збереження і захист держави»,— сказала пані Луценко.

Президент Петро Порошенко підписав закон про «Про дисци-
плінарний статут Національної поліції України». На його думку, 
неухильне дотримання Статуту сприятиме зростанню довіри з боку 
громадян, а в поліцейських лавах — додасть порядку.Настільною 
книгою цей Статут має стати і для складу Національного антикоруп-
ційного бюро, і для Державної кримінально-виконавчої служби, на 
яких також поширюється його дія.

Голова Європейського парламенту Антоніо Таяні та представ-
ник Австрії, яка нині головує в Раді ЄС, підписали рішення щодо 
надання макрофінансової допомоги Україні в розмірі 1 млрд євро. 
Як відомо, Європейський парламент переважною більшістю голосів 
підтримав надання Україні четвертої програми макрофінансової до-
помоги обсягом 1 млрд євро 13 червня.

Президент РФ Володимир Путін 30 червня підписав укази, згід-
но з якими низці полків ЗС РФ присвоєно найменування укра-
їнських міст — Львова, Ніжина та Житомира. Таким чином, шостий 
танковий полк російської армії віднині матиме назву «гвардійський 
Львівський», 68-й танковий полк — «гвардійський Житомирсько-
Берлінський», а 163-й танковий полк — «гвардійський Ніжинський». 
Начальник Генштабу ЗСУ Віктор Муженко наголосив, що «це чіткий 
сигнал нам і світу, що агресор не збирається зупинятися на Донбасі 
та Криму». 

Україна має єдиний кордон — державний, який має бути на-
дійним, з точки зору захисту, і легким, з точки зору оформлен-
ня і переміщення товарів для легального бізнесу. Про це сказав 
Прем’єр-міністр України Володимир Гройсман під час засідання 
уряду. Він наголосив, що боротьба з контрабандою, оголошена Ка-
бінетом Міністрів, — це великий виклик, який треба долати спільни-
ми зусиллями. Глава уряду нагадав, що заходи щодо забезпечення 
прозорості кордону вже вживаються. Один з них — розблокування 
тендера на закупівлю сканерів для митних пунктів пропуску, які да-
дуть змогу контролювати вантажі з мінімальним використанням так 
званого людського фактора.

ВР ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких законів України 
щодо збереження українських лісів та запобігання незаконному 
вивезенню необроблених лісоматеріалів». Згідно із законом, неза-
конна порубка і пошкодження дерев або чагарників тягнуть за собою 
накладення штрафу на громадян від 15 до 30, а на посадових осіб — 
від 75 до 150 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. Окрім 
того, законом внесено доповнення до Кримінального кодексу Украї-
ни, за якими переміщення через митний кордон України поза митним 
контролем або з приховуванням від митного контролю лісоматеріалів 
чи пиломатеріалів цінних і рідкісних порід дерев, а також лісоматеріа-
лів необроблених карається позбавленням волі на строк від трьох до 
п’яти років. Цей закон набуває чинності з 1 січня 2019 року. 

До дев'яти мільйонів українців щороку виїжджають за кордон 
на сезонні роботи. Про це заявив міністр соціальної політики Ан-
дрій Рева. Він також додав, що, за даними Державної міграційної 
служби України, постійно за кордоном працюють понад три мільйо-
ни 200 тисяч українських громадян.

Верховний Суд відмовив у задоволенні позову колишнього 
прем'єр-міністра Миколи Азарова до Пенсійного фонду України 
щодо припинення виплати йому пенсії. У липні 2016 року позивач 
через свого адвоката звернувся до суду з проханням визнати проти-
правними дії управління Пенсійного фонду України щодо відмови у 
поновленні виплати йому, як громадянину України, пенсії. Він також 
просив зобов'язати управління ПФУ поновити виплату раніше при-
значеної йому пенсії з 1 квітня 2015 року і зобов'язати управління 
ПФУ здійснювати виплату пенсії через відділення «Укрпошти» за міс-
цем реєстрації.

Тернопільщина планує з нового врожаю реалізувати 1,7 млн т 
зернових. Про це повідомив в. о. директора департаменту агро-
промислового розвитку ТОДА Володимир Стахів. Він зазначив, що 
зернові та зернобобові культури посіяно на площі 451 тис. га. При 
загальній потребі зерна на маркетинговий 2018/2019 рік – 615,8 тис. 
т, очікуваний валовий збір становитиме 2,277 млн т, що дає можли-
вість повністю забезпечити внутрішні потреби та реалізувати за межі 
області понад 1,7 млн т зерна. Для забезпечення норми споживання 
населенням області в борошні та хлібобулочних виробах необхідно 
заготовити 275 тис. т продовольчого зерна пшениці, прогнозоване 
виробництво якого становитиме 914 тис. т, що в 3,5 раза перевищує 
нормативну потребу населення і зернопереробних підприємств об-
ласті та дає можливість реалізувати за межі області понад 700 тис. т 
зерна пшениці. 

Чисельність наявного населення в Тернопільському районі, за 
оцінкою на 1 травня 2018 р., становила 67048 осіб, у т.ч. у місь-
ких поселеннях — 11687 осіб та сільській місцевості — 55361 особу. 
Упродовж січня–квітня 2018 р. чисельність населення зменшилася 
на 45 осіб. 
Упродовж січня–квітня 2018 р. 1305 домогосподарствам району були 
призначені субсидії для відшкодування витрат на оплату житлово-
комунальних послуг на суму 2241,3 тис. грн. Середній розмір призна-
ченої субсидії на одне домогосподарство в квітні 2018 р. – 1258,9 грн 
(у квітні 2017 р. — 2333,3 грн).
У січні–квітні 2018 р. населенням району оплачено за житлово-
комунальні послуги, включаючи погашення боргів попередніх пері-
одів, 56,5 млн грн, що на 36,1% (на 15,0 млн грн) більше ніж у січні–
квітні 2017 р. Заборгованість населення за житлово-комунальні 
послуги на кінець квітня 2018 р. становила 153,6 млн грн.

Новини | Коротко про актуальне

Сертифікати на придбання житла отримали 
чотири сім’ї військовослужбовців
Соціальний захист військовослужбовців та їхніх родин — одне з пріоритетних завдань 
держави. В цьому напрямку здійснюється багато різних заходів. Зокрема, вже третій рік 
поспіль бійці та їхні сім’ї отримують кошти на покращення житлових умов. 27 червня 
сертифікати на придбання житла одержали ще чотири родини. Їх вручив голова Терно-
пільської ОДА Степан Барна.  

Кому перерахують пенсії
Із 1 липня 2018 року передбачено підвищення показників прожиткового мінімуму від-
повідно до Закону «Про Державний бюджет України на 2018 рік».  У зв`язку з цим буде 
здійснено перегляд розміру пенсій, який залежить від прожиткового мінімуму, для осіб, 
котрі втратили працездатність. З 1 липня цей показник становитиме 1435 гривень. 

«Підтримка учасників Операції об’єднаних сил, 
а також їх родин залишається й надалі пріоритетом 
нашої діяльності. 94 солдати з Тернопільщини від-
дали своє життя на передовій. І тому наш обов’язок 
— забезпечити, щоб їхні родини, а також усі бійці, 
які захищають територіальну цілісність нашої дер-
жави, отримували максимальну підтримку з боку 
районних державних адміністрацій, управлінь со-
ціального захисту населення та інших структурних 
підрозділів органів державної влади», — наголосив 
Степан Барна під час спілкування з рідними бій-
ців, які приїхали з різних куточків області отри-
мати сертифікати.  

Така суттєва допомога від держави уже стала 
традиційною. Адже лише протягом минулих 2016-
2017 років виплачено компенсацію на суму понад 
14 млн грн на придбання житла 21 особі. У поточ-
ному році передбачено 6,3 млн грн на придбання 
житла 8 особам. 

«На особливу увагу заслуговують військовослуж-
бовці, які були поранені та отримали І-ІІ групу ін-
валідності. Вони втратили можливість виконувати 

бойовий обов’язок, але багато зусиль доклали для 
того, щоб Україна була близькою до перемоги. Тому 
держава їх також підтримує. І я сподіваюся, що ця 
підтримка буде вагомим доказом для тих, хто хоче 
йти служити в Збройні сили України», — зазначив 
Степан Барна. 

Сертифікати на придбання житла отримали:
42-річний боєць Михайло Балук із Гусятинсько-•	
го району; сертифікат вручили його мамі, пані 
Марії, оскільки Михайло не зміг приїхати через 
нездужання;
30-річний боєць Руслан Гетьман із Борщова;•	
20-річний військовослужбовець Юрій Парило із •	
Заліщицького району; сертифікат вручили його 
сестрі Катерині, бо Юрій перебуває на лікуванні 
у Львівському госпіталі;
дружина загиблого бійця Дмитра Момотюка •	
Людмила із Кременецького району. Дмитро за-
гинув у серпні 2014 року у бою поблизу Іло-
вайська Донецької області. Йому було всього 
23 роки… За мужність і героїзм Дмитро від-
значений орденом «За мужність» ІІІ ступеня 
посмертно. 

Члени родин військовослужбовців і бійці вдячні, 
що держава піклується про них та допомагає їхнім 
рідним, що передбачає різні види допомоги й пільги 
і сприяє у вирішенні багатьох питань. «Дуже дякую 
державі за те, що не забула про нас, що надала ко-
шти на житло. Дуже дякую чоловікові, який за-
хищав нашу державу», — з болем сказала дружина 
загиблого героя Дмитра Момотюка Людмила.  

Нагадаємо, нещодавно голова Тернопільської 
ОДА Степан Барна, перебуваючи у Чорткові, вручив 
сертифікат на покращення житлових умов на суму 
понад 628 тис. грн 58-річному капітану Гіясуддіну 
Абдулмаксимовичу Шіхмагомедову, який є інвалі-
дом війни ІІ групи.

Отже, підвищення пенсії від-
будеться для тих, хто на сьогодні 
отримує пенсію в сумі 1373 грн 
(таких осіб в нашій області 26,8 
тисяч). Це пенсіонери, котрі не 
напрацювали необхідного страхо-
вого стажу (25 років — для чоло-
віків і 20 років — для жінок, якщо 
пенсію призначено до 01.10.2011 
р., та, відповідно, 30 та 35 років 
страхового стажу — для жінок та 
чоловіків, якщо пенсію призна-
чено після 01.10.2011 р.). До цієї 
категорії належать також працю-
ючі пенсіонери з повним стажем, 
у яких розмір призначеної пенсії 
не досягав 1373 грн, оскільки в та-
кому випадку їм встановлювали 
доплату до цієї суми.

Для зазначених категорій осіб, 
які одержували пенсію у роз-
мірі від 1373 грн до 1435 грн, з 
01.07.2018 року пенсійна виплата 
становитиме також 1435 грн. 

Після перерахунку розмір пен-

сії не може бути нижчим, ніж 1435 
грн. Максимальна сума підви-
щення становитиме 62 грн (1435-
1373).

Для осіб, які отримують пен-
сію від 1452 гривень, змін її роз-
міру не відбудеться. 

Водночас максимальний роз-
мір пенсії підвищиться з 13 730 
грн до 14 350 гривень. Тобто, 
пенсіонерам, розмір пенсії яких 
більший, ніж 13 тисяч 730 гри-
вень, з 1 липня будуть виплачува-
ти не більше, ніж 14 350 гривень 
(1435*10, оскільки максимальний 
розмір пенсії визначений законо-
давством в розмірі 10 прожитко-
вих мінімумів для осіб, які втра-
тили працездатність).  

Перерахують також пенсії 
особам, яким присвоєно зван-
ня «Почесний донор СРСР» 
або «Почесний донор України», 
оскільки надбавка таким грома-
дянам обчислюється в розмірі 10 

відсотків прожиткового мінімуму 
від затвердженого прожиткового 
мінімуму на одну особу в розра-
хунку на місяць. Розмір надбавки 
підвищиться із 170 до 177 гривень, 
або на 7 гривень. Таких пенсіоне-
рів у нашій області 1061 особа.

Для інших пенсіонерів, крім за-
значених категорій, розмір пенсій 
не зміниться. Цього року очіку-
ється  ще одне підвищення пенсій 
у зв’язку зі зміною прожиткового 
мінімуму для осіб, які втратили 
працездатність. З 1 грудня цього 
року такий показник становити-
ме 1497 гривень.

Перерахунок пенсій органи 
Пенсійного фонду в області про-
водитимуть автоматично. Виплата 
перерахованих пенсій буде забезпе-
чена в липні цього року відповідно 
до графіків виплати пенсій.

Галина ГУМНИЦЬКА,  
заступник начальника ТО УПФУ 

Тернопільської області.

Стан промисловості Тернопільської області
За даними Головного управління статистики у Тернопільській області у січні–травні 
2018 р., порівняно з січнем–травнем 2017 р., індекс промислової продукції становив 
102,0%.
Зростання випуску продукції спостерігалось у добувній промисловості та розробленні кар’єрів на 12,1%, 

у переробній промисловості — на 1,6%.
У постачанні електроенергії, газу, пари та кондиційованого повітря випуск продукції зменшився на 0,8%.
У переробній промисловості найбільшого зростання досягнуто на підприємствах з виробництва хіміч-

них речовин і хімічної продукції — на 18,5%, металургійного виробництва, виробництва готових металевих 
виробів, крім машин і устатковання, — на 17,5%.

Водночас найбільший спад випуску промислової продукції спостерігався на підприємствах текстиль-
ного виробництва, виробництва одягу, шкіри, виробів зі шкіри та інших матеріалів (на 26,6%).
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Знай наших!

Агробізнес Інформує служба «101»

Учасників святкового заходу привітали 
Світлана Бут — головний спеціаліст від-
ділу позашкільної освіти, виховної робо-
ти та захисту прав дитини департаменту 
професійної освіти Міністерства освіти і 
науки, Казимир Левківський — заступник 
директора ДНУ «Інститут модернізації 
змісту освіти»,  Іван Бех — директор Ін-
ституту проблем виховання Національної 
академії педагогічних наук України та Во-
лодимир Вербицький — директор Націо-
нального еколого-натуралістичного цен-
тру учнівської молоді.

Приємно зазначити, що наш край 
представляли два методисти з одного 
закладу сільського типу (Великобірків-
ський БТШ Тернопільського району), 
що підтверджує високий професійний 
рівень і можливість конкурувати з вели-
кими й потужними закладами обласного 
рівня. Так, за результатами роботи журі 
конкурсу, Тарас Богданович Серба наго-
роджений дипломом ІІ ступеня у номіна-
ції «Методист туристсько-краєзнавчого 
напрямку позашкільної освіти», а Оль-

га Дмитрівна Урманець — дипломом ІІІ 
ступеня у номінації «Методист науково-
технічного напрямку позашкільної осві-
ти». Варто зауважити, що з усієї області 
лише ці два педагоги пройшли до фіналу, 
де здобули заслужені нагороди. 

Додамо, що конкурс проводили тради-
ційно — у три етапи: районний, обласний 
та всеукраїнський. Переможці обласного 
етапу до кінця лютого мали подати елек-
тронні портфоліо для подальшої участі у 
всеукраїнському заочному турі. Протягом 
двох місяців журі визначало кращих, тож 
про те, хто став фіналістами, учасники 
дізналися лише наприкінці травня. Далі 
— з 20 по 22 червня — у столиці тривав 
другий (очний) тур 3-го етапу. З-поміж 
сотні кандидатів обрали 39 методистів-
конкурсантів, які презентували власний 
досвід роботи, методичні технології з 
організації науково-методичної роботи 
в закладах позашкільної освіти у семи 
напрямках: військово-патріотичний, 
д о с л і д н и ц ь ко - е кс пе ри ме н т а л ь н и й , 
еколого-натуралістичний, науково-

технічний, туристсько-краєзнавчий, 
фізкультурно-спортивний, художньо-
естетичний.

«Відповідно до програми заходу, ми 
зробили презентацію своєї педагогічної 
діяльності «Моє педагогічне кредо» і про-
демонстрували фрагмент заняття з педа-
гогами.

Надзвичайно приємно було працювати 
в творчому та високопрофесійному колек-
тиві колег-однодумців, обмінюватися до-
свідом роботи, отримувати значний багаж 
знань з методики впровадження нових 
технологій в закладі позашкільної осві-
ти, — каже методист Великобірківського 
БТШ Ольга Урманець. — Дуже хочеться, 
щоб наші нагороди стали стимулом для 
розвитку позашкільної освіти в районі та 
області, щоб ми мали можливість навчати, 
впроваджувати та реалізовувати».

Учасники конкурсу, на думку журі, 
продемонстрували велике значення пошу-
кової, дослідницької та експериментальної 
роботи для формування інтелектуальних, 
практичних навичок, самоорганізації та 

самоконтролю. А їхні презентації засвід-
чили, що педагоги постійно перебувають у 
творчому пошуку інтерактивних сучасних 
і актуальних методів, тісно співпрацюють 
із науково-дослідними установами, що дає 
змогу створити програми і плани роботи 
на високому науковому рівні.

Лілія КУЛЕНИЧ.

— Яка ситуація в полях на почат-
ку жнив? Які особливості цього сезо-
ну? 

— Весна цього року піднесла агра-
ріям неприємний сюрприз у вигляді 
посухи у квітні та аномально високих 
температур у травні. На деяких наших 
блоках, таких як Кремінна (Хмельниць-
ка обл.), Південь (Чернівецька обл.), 
Підгайці та Збараж (Тернопільська 
обл.), ми мали посуху до півтора міся-
ця саме в той період, у ті критичні фази 
розвитку рослини, коли відбувається 
формування врожаю. Але навіть попри 
це, завдяки напруженій роботі усього 
виробничого департаменту щодо до-
тримання виконання технологічних 
строків проведення операцій, ми очі-
куємо планових показників врожай-
ності.

Весняна посуха вплинула і на термі-
ни збиральної кампанії — цього року 
вона почалась на тиждень раніше. А 
оскільки травневі температури були 
вищими за звичні у нашому регіоні, то 
і ярі ранні культури дозріють раніше, 
адже вони пройшли всі фази розвитку 
швидше, ніж зазвичай. Проте і на по-
чатку жнив на нас чекав неприємний 
сюрприз — коли всі готові були взяти-
ся до збирання озимого ріпаку, наста-
ло значне похолодання з інтенсивними 
опадами.

Жнива ми традиційно почали з об-
молоту озимого ячменю на блоці Пів-
день, але змушені були взяти паузу, 
оскільки пішли дощі. 

— А встигли підготуватися до ран-
ніх жнив? Вистачає техніки?

— Так, до жнив ми повністю готові. 
Одночасно задіємо 68 власних та 36 на-
йманих комбайнів, а також близько 500 
одиниць тягачів. Вся техніка — сучасна 
та у відмінному технічному стані. Еле-
ватори також повністю готові до при-
йому врожаю. 

Загалом жнива ранніх зернових пла-
нуємо завершити до середини серпня. 
Стосовно окремих культур, то терміни 
такі: озимий ріпак плануємо зібрати за 
15 днів, до 20-го липня,  озиму пшени-
цю — за 25 днів, до початку серпня, у 
другій половині збирання озимої пше-
ниці почнемо і збирання ярого ячме-
ню та ярого ріпаку, на що запланували 
приблизно 20 днів.

Все зерно відправлятимемо на влас-
ні елеватори «МРІЇ», де воно спершу 
пройде очистку та, за необхідності, 
сушіння. Наприкінці серпня плануємо 
розпочати відвантаження зерна для 
видачі нашим пайовикам. 

Одночасно зі жнивами готуємось і 
до осінньої посівної. Для ефективного 
та своєчасного виконання робіт продо-
вжуємо поповнювати технічний парк. 
В березні придбали 22 одиниці нової 
техніки на суму 2,8 млн доларів, а зага-
лом за останні три роки інвестували у 
технічний парк вже майже 30 млн дол.  

— З якої площі плануєте зібрати 
врожай? Які культури пріоритетні? 

— Серед ранніх культур традиційно 
робимо ставку на озимі пшеницю та 
ріпак, їх у нас засіяно 25,5 та 17,75 тис. 
га відповідно. Також маємо 13,4 тис. га 
ярого ячменю, 6,2 тис. ярого ріпаку, 
невеликі площі озимого ячменю, горо-

ху та ярої пшениці. За ці ранні жнива 
«МРІЯ Агрохолдинг» планує зібрати 
врожай із площі майже 63,7 тис. га., а 
загалом у 2018 році — з 147 тис. га.

Якщо під час жнив буде сухо, то 
якість зерна буде хорошою, такою, на 
яку ми сподіваємось: значна частина 
пшениці відповідатиме вимогам про-
довольчого класу. Тобто, все буде за-
лежати від того, чи дощитиме під час 
жнив. Ну, а щодо ячменю чи ріпаку, то 
тут погода має менший вплив на якість 
врожаю, тому такий ризик мінімальний. 
Однак часті дощі та високі температу-
ри можуть призвести до розтріскуван-
ня частини стручків ріпаку, тому такий 
великий пріоритет надаємо збиранню 
саме цієї культури.

— Чи вплинула погода на очікува-
ну врожайність? 

— Безумовно, що так. Озимі культу-
ри дуже добре перезимували та на по-
чатку весни були у бездоганному стані, 
що давало нам привід сподіватися на 
врожайність, вищу за заплановану. По-
года внесла свої корективи, але навіть 
враховуючи наслідки спеки та посухи, 
розраховуємо план виконати.   

Не слід забувати, що наша компанія 
все ще перебуває в стабілізаційному 
режимі, і головне завдання для нас — 
не досягнення максимальних показни-
ків врожайності, а отримання прибутку 
за мінімальних понесених витрат у ро-
зумних межах. Тому ми не женемось за 
рекордними показниками, а прагнемо 
до стабільних позитивних результатів і 
поступового розвитку.  

Спілкувалась Ірина СТАХУРСЬКА.

Вимоги пожежної  
безпеки під час жнив
Розпочалася жнивна кампанія. Сільсько-
господарські підприємства роблять все 
можливе, щоб без втрат зібрати і зберегти 
зерно. Та не слід забувати, що літо – це по-
жежонебезпечний період, тому в цей час 
особливо важливим завданням є збережен-
ня врожаю від вогню.
 Комбайни, трактори, автомобілі, які вийдуть в поле, 

мають бути обладнані іскрогасниками, вогнегасника-
ми, відрами, штиковими лопатами, баками з водою та 
ящиками з піском. Проводка й електроприлади ретель-
но ізольовані, на всій техніці мають бути заземлюючі 
ланцюги. Не допускати підтікання мастил і пального.  

Пожежі на хлібних ланах поширюються дуже швид-
ко. При високому і густому масиві зернових культур, 
сильному вітрі і посушливій погоді лінійна швидкість 
поширення пожежі може сягати 8-9 м/с. Під час пожеж 
іноді утворюються «смерчі», які перекидають вогонь на 
великі відстані, незважаючи на штучні та природні пе-
решкоди (поорані смуги, дороги, річки, шириною до 12 
м, тощо). Причини пожеж на полях можуть бути різно-
манітні: потрапляння сторонніх предметів до робочих 
механізмів комбайну, підтікання пально-мастильних 
матеріалів, несправний іскрогасник та необережне по-
водження із вогнем. Однак пожежі можна уникнути, 
якщо виконувати елементарні правила безпеки, а 
саме:

обкошувати поля та оборювати від доріг та лісо-•	
смуг захисними смугами;
встановлювати попереджувальні знаки;•	
проводити навчання з питань пожежної безпеки з •	
особами, які задіяні на жнивах;
забезпечити зернозбиральну техніку первинними •	
засобами пожежогасіння та іскрогасниками;
масиви розбивати на ділянки площею 25 га, між •	
ділянками слід робити прокоси, завширшки 8 ме-
трів, і проорювання — 4 метри.

«Джерело творчості»

Стартували жнива: «МРІЯ» збирає врожай
На українських нивах розпочалася найгарячіша 
пора — аграрії взялися до жнив. Щороку погода 
вносить свої корективи у плани хліборобів, не 
став винятком і 2018-й. Яких результатів чека-
ти від цьогорічної збиральної кампанії? Чи не 
завадили якості та кількості врожаю весняна 
посуха й літні зливи? Про це, а також про осо-
бливості жнивування у «МРІЇ» розповів Юрій 
Піцик, директор з виробництва компанії «МРІЯ 
Агрохолдинг».

ОСОБЛиВО НАГОЛОШУєМО НА ЗАБОРО-
НІ ВиПАЛЮВАННЯ СТеРНІ І ПОжНиВ-
Них ЗАЛиШКІВ, СОЛОМи, що призводить 
до пожеж на сусідніх полях, відключень ЛеП, 
пожеж в лісосмугах, лісах, завдає економічних 
збитків населенню прилеглих територій, при-
зводить до людських жертв. Також випалю-
вання стерні впливає на знищення органічної 
речовини грунту, зменшення його родючості 
та протиерозійної стійкості, загибелі корис-
них комах та звірів, забруднення повітря.

Дотримання елементарних правил пожежної безпе-
ки допоможе зберегти врожай на всіх його стадіях — 
від поля до комори!

Тернопільський районний відділ  
управління ДСНС України у Тернопільській області

У Міністерстві освіти і науки України днями відбулося урочисте нагородження переможців Всеукраїнського конкурсу май-
стерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів «Джерело творчості». Змагання  цьогоріч відбувало-
ся вже учотирнадцяте, воно сприяє підвищенню престижності педагогічної професії, популяризації здобутків і поширенню 
кращого досвіду, новітніх методик і прогресивних форм роботи педагогічних працівників позашкільних навчальних закла-
дів. Організатори конкурсу — Інститут модернізації змісту освіти й Міністерство освіти і науки. 
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Час місцевий Жива історія

Година патріотизму в 
Тернопільській районній 
бібліотеці
До гостинної світлиці Тернопільської центральної бібліотеки у 

смт Великі Бірки запросили Лесю Пиндус, Любов Бик та Зено-
вію Нирек. Ці пані — різного віку, мають різні професії, живуть у 
різних селах. Проте, як у всіх жінок, у них багато спільного — щоб 
щасливими та здоровими були діти й онуки, щоб мирним було 
небо України, щоб держава наша стала процвітаючою та замож-
ною. А ще цих людей об’єднало те, що їх сини, кожен свого часу, 
гідно захищали Україну від сепаратистів і російських агресорів у 
зоні проведення АТО. 

Зворушливо звучали спогади, особливо про найважчі хвилини, 
дні й місяці очікування синів із війни, про сльози, які бачив лише 
Господь, бо у хаті були інші діти, які хотіли, щоб, незважаючи ні на 
що, мама була гарною, усміхненою та раділа їх успіхам у школі чи 
на роботі. 

Кожна з цих жінок засудила війну та тих, хто її розв’язує. Адже 
через чиїсь амбіції, бажання влади й грошей віддають своє молоде 
життя прості люди. Так було і десятки, й сотні років тому. Проте у 
світі й далі проливається кров, матері втрачають синів, жінки — 
чоловіків, діти — батьків.

Нині Леся Пиндус, Любов Бик, Зеновія Нирек щасливі, що до-
чекалися синів із жорстокої війни. Жінки побажали, щоб усі захис-
ники прийшли з фронту, а також із полону живими й неушкодже-
ними, щоб закінчилася війна. Про це їх щоденні молитви.

На зустріч із матерями українських патріотів прийшли гімна-
зисти з Великих Бірок, бібліотекарі, жителі селища. Захід справив 
приємні та щемливі враження.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».      

Соціальні інновації, креативність  
та міжкультурний діалог 
Відбувся семінар бібліотечних працівників ЦБС Тернопільського району на базі 
бібліотеки-філії с. Настасів. 

«Настасів і настасівчани»
У тернопільському видавництві «Джура» вийшла книга Богдана Пиндуса «Настасів 
і настасівчани». Це — історико-краєзнавчий нарис. Хоча одразу ж зауважу, що така 
титанічна праця, скрупульозне ставлення до архівних документів, спогадів старожилів 
галицького села дає підстави вважати її не нарисом, а романом-хронікою. 

 Дружина автора, Любов Сте-
панівна Пиндус, та сини Володи-
мир і Іван доклали чимало зусиль, 
щоб видання нашого краянина 
побачило світ.

Богдан Пиндус народився 9 
вересня 1944 року в Настасові. 
Його батько ще до народження 
сина подався на Захід. Вперше 
вони побачилися, коли Богдано-
ві було 45 років. Маму Меланію у 
1947-му репресували більшовики. 
Якимось дивом їй вдалося через 
маленьке віконечко товарняка 
передати трирічного Богданчика 
бабці Марії. Зустрілися вони аж 
через 15 років. 

Закінчив Богдан Пиндус На-
стасівську середню школу. Фах 
економіста отримав у Чернівець-
кому фінансовому технікумі та 
Тернопільському фінансово-
економічному інституті. Трудову 
діяльність розпочав у фінуста-
новах на Житомирщині, згодом 
працював у райміськфінвідділах 
Гусятинського району, м. Терно-
поля, Тернопільського обласного 
фінансового управління, у подат-
ковій службі м. Львова. Член На-
ціональних спілок журналістів та 
краєзнавців України. Автор понад 
500 статей. Допомагав мораль-

но і матеріально поету Ярославу 
Павуляку. Досліджував особисті 
та родинні зв’язки сімейства Гру-
шевських на Тернопільщині. Опи-
сав невідомі факти біографії Насті 
Лісовської (Роксолани). 

У книзі «Настасів і настасів-
чани» події в селі від сивої дав-
нини до сьогодення автор зма-
лював на загальноукраїнському 
тлі. Перегорнув безліч документів 
у Львівській науковій бібліотеці 

ім. Василя Стефаника, в архів-
них установах Львова, Тернопо-
ля, Івано-Франківська, Луцька та 
Києва. Скористався багатьма ви-
даннями фотодокументів україн-
ської діаспори та вчених Канади, 
Америки, Аргентини, Німеччини, 
Чехії та Словаччини. У виданні є 
багато світлин з особистого архі-
ву автора, його родичів та сусідів. 
Широко представлена портретна 
галерея настасівчан, які воювали 
у легендарній УПА, знемагали в 
австрійських, польських та ра-
дянських таборах, у вічних сибір-
ських мерзлотах, народжували 
дітей, сіяли і вирощували хліб, 
творили в минулому і творять 
сьогодні славу України. 

Не можна без щему у душі чи-
тати післяслово «Лебедина пісня 
Богдана Пиндуса», майстерно 
написане заслуженим журналіс-
том України Михайлом Онись-
ковим. Безперечно, історично-
краєзнавчий нарис Богдана 
Пиндуса «Настасів і настасівча-
ни» знайде широке коло читачів, 
і є ще однією грунтовною працею 
про наше галицьке село — колис-
ку України.

Ярослав БАЧИНСЬКИЙ.  
Фото автора

Сільський голова Настасова 
Микола Злонкевич демонструє 
один із перших примірників книги 
про рідне село.

Відкрили семінар та привітали 
учасників директор КЗ ТРР ЦБС 
Ольга Василюк та сільський голо-
ва с. Настасів Микола Злонкевич. 
Провідні спеціалісти ЦБ Надія 
Миколаєнко і Любов Бик надали 
консультації щодо проведення 
соціокультурних заходів, а також 
стосовно рекламної та інновацій-
ної діяльності  бібліотек. Плідним 
було неформальне спілкування 
й обмін сучасними практиками з 
колегами. Учасники семінару по-
знайомилися з культурним ланд-
шафтом села Настасів.

У рамках семінару відбулася 
урочиста академія до 70-річчя 
від дня народження поета, уро-
дженця с. Настасів, Ярослава 
Павуляка за участю Олега Степа-
новича Смоляка, доктора мисте-
цтвознавства, професора. Олег 
Степанович, як односельчанин 
та видавець творів Ярослава Па-
вуляка, ознайомив із творчим 
доробком поета, який містить 
113 творів. 

Нелегкий життєвий шлях 
пройшов Ярослав Павуляк. Його 

громадянська позиція в процесах 
державотворення була незапере-
чним доказом служіння своєму 
народові. Патріотична налашто-
ваність поета повною мірою ви-
явилось у той час, коли він у рід-
ному селі Настасів 1 травня 1969 
року без погодження з місцевою 
радянською владою встановив 

пам’ятник Тарасу Шевченку і на-
писав слова: «І на оновленій зем-
лі врага не буде, супостата, а буде 
син, і буде мати, і будуть люде на 
землі». Після чого КДБ розпочав 
переслідувати його. 

Мультимедійну презентацію 
про життєвий і творчий шлях 
Ярослава Павуляка продемон-
струвала завідуюча бібліотекою-
філією с. Настасів Ольга Кураш. 
Учні школи декламували вірші 
поета. Ігор Гуцайлюк, який ство-
рив музику на слова  Ярослава 
Павуляка «З чужини до отчого 
порога», виконав новостворену 
ним пісню.

Надзвичайно теплі спогади за-
лишилися в учасників семінару 
від спілкування з Олегом Степа-
новичом. Після проведення вікто-
рини бібліотеки, переможці були 
нагороджені книгами Олега Смо-
ляка та Ярослава Павуляка.

Сільський голова презентував 
книгу односельчанина Богдана 
Пиндуса «Настасів і настасівча-
ни», яку подарував сільській кни-
гозбірні. 

Завершилась ювілейна акаде-
мія виступом відомого гурту «На-
стасівські музики».

Мандруючи рідним краєм

На відпочинок —  
дружним колективом!
Хто вміє гарно працювати, той і відпочиває гідно. Багато добрих 

справ, чудових мистецьких заходів провели працівники культури 

Тернопільського району,  для них часто державні свята, вихідні 

стають буднями, повними хвилювань. 
Тож працівники культури вирішили і собі зробити свято — кіль-

ка вихідних. У мальовничих місцях Західної України — Хусті, Рахові, 

Стрию, Яремче, Шаянах, Велятино. Під час триденної поїздки вони 

відвідали тамтешні пам'ятки, гарно відпочили й оздоровились. 

Поїздку організувала профспілка працівників культури Терно-

пільського району (голова Любов Бик).
Галина ЮРСА – ТРР «Джерело». 
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Розпочнемо з Середньої Азії. Очевидно, 
що локальні та нетривалі рухи опору діяли 
в усіх азіатських республіках, але найбільш 
виразним був спротив у Туркменістані, який 
отримав узагальнену назву басмацтво та 
проходив у 1918—1924 роках, а за деяки-
ми джерелами — до 1935-1936 років. Воно 
швидко набуло великої популярності серед 
широких верств населення. Басмачі вели 
партизанську війну проти радянських окупа-
ційних військ, знищували колгоспи та вида-
вали листівки і газети, що спростовували ра-
дянську пропаганду і закликали до боротьби 
проти поневолення середньоазіатських 
республік. Ідеологічним лідером повстан-
ського руху називають Ахмет-Закі Валіді. 
Це, без перебільшення, феноменальна осо-
бистість для тогочасної Середньої Азії – іс-
торик, сходознавець, доктор філософських 
наук, почесний професор Манчестерського 
університету, політичний діяч, лідер баш-
кирського національно-визвольного руху в 
1917—1920 роках. Одним словом — людина 
з повним набором чеснот, характерних для 
потенційного «ворога народу».

Традиційно радянська пропаганда по-
давала ці події у вигідному для неї світлі — 
повстання проти влади комун фінансують із 
Заходу для того, щоб ці «банди повсталих» во-
ювали проти свого ж народу. У пресі писало-
ся, що безпосередньо керували басмацтвом, 
фінансували його та забезпечували озброєн-
ням агенти англо-американських розвідок, 
а басмачі нападали на радянські війська, за-
вдавали диверсій народному господарству і 
грабували мирне населення, яке вітало кому-
ністичних «визволителів» і за першої нагоди 
прагнуло знищити всіх басмачів.

У 1920–1923 рр. основні басмацькі заго-
ни були розгромлені частинами Червоної 
армії. Рештки басмачів втекли за кордон (в 
Афганістан, Іран), звідки робили спроби піді-
рвати радянську владу на щойно окупованих 
нею територіях. Заходи окупантів щодо ви-
корінення національної свідомості, репресії 
непокірних, диверсійні дії та активна про-
паганда антиповстанських ідей, спрямована 
на основну силу басмацтва — дехкан (селян), 
призвели до остаточної ліквідації басмацтва.

Йдемо далі. Кавказ. Розпочаті напри-
кінці 1930-х масові репресії, а особливо «ге-
неральна операція з винищення антирадян-
ських елементів», проведена органами НКВС 

у 1937 році, під час якої в Чечено-Інгушетії 
були заарештовані понад 10 тисяч чоловік і 
знищені майже всі керівники від районного 
до республіканського рівня, призвели до но-
вих повстань. Найбільшим було повстання, 
організоване випускником Комуністично-
го університету працівників Сходу Хаса-
ном Ісраїловим, розпочате взимку 1940. 
У лютому бунтівна армія Ісраїлова взяла на-
селені пункти Галанчож, Саясан, Чаберлой і 
частину Шатойського району. В одному з ау-
лів на підконтрольних територіях повстанці 
організували власний уряд. Щоб усвідомити 
масштаби «любові» місцевого населення до 
СРСР, вдамося до статистики, яка свідчить, що 
у деяких областях аж до 80% чоловіків були 
залучені до повстання. Крім того, повстання 
провокувало багатьох чеченських і інгуських 
солдатів дезертувати з лав Червоної армії. 
Деякі джерела стверджують, що кількість де-
зертирів серед горян сягнула 62 тис. 

Паралельно із повстанням Ісраїлова, 
розпочався ще один збройний виступ на 
чолі з молодим юристом Маїрбеком Ше-
ріповим. У лютому 1942 його загін атакував 
населені пункти Шатой, Хімох, Ітум-Кале. У 
сусідньому Дагестані бунтівники також ата-
кували населені пункти Новолакську й Ділім. 
Вони об'єдналися з армією Ісраїлова в очіку-
ванні підходу німців.

Німецька операція «Шаміль» передбача-
ла висадку десанту в кількох районах Чеч-
ні, координуючи свої дії з бунтівниками. 25 
вересня 1942 року німецькі парашутисти 

приземлилися в Дачу-Борзой та Дуба-Юрт 
і захопили Грозненський нафтопереробний 
завод, щоб запобігти його руйнуванню при 
відступі ЧА. Потім вони об'єдналися з бун-
тівниками, намагаючись утримати цей за-
вод до підходу 1-ї німецької танкової армії. 
Однак 25–27 вересня вона зазнала поразки, 
й саботажники були змушені відступити. Ві-
домо, що Радянський Союз використовував 
проти бунтівників бомбардувальники, за-
вдавши страшних втрат передусім цивіль-
ному населенню.

Після відступу німців з Кавказу місцеві 
народи, зокрема чеченці та інгуші, поне-
сли колективну відповідальність за по-
встання… 31 січня 1944 року указом Пре-
зидії Верховної Ради СРСР Чечено-Інгушська 
автономна республіка була ліквідована, а її 
територія поділена між Грузією, Північною 
Осетією, Дагестаном і Ставропольським 
краєм. Замість неї з'явилася Грозненська 
область РРФСР. Тією ж постановою прийня-
то рішення про депордацію населення лік-
відованої республіки до Середньої Азії. Де-
портація, що мала кодову назву «Чечевиця», 
розпочалася о 5:00 23 лютого в більшості ра-
йонів, за винятком високогірних населених 
пунктів. У проведенні операції брали участь 
19 тисяч офіцерів і бійців НКВС, а також 
більше 100 тисяч солдатів регулярної армі, 
знятих з фронту. Через сильний снігопад, 
бездоріжжя та нестачу транспорту частину 
чеченців, переважно старих, жінок і дітей з 
високогірних районів, було знищено на міс-
ці. Є свідчення про масові страти людей в 
аулі Хайбах (Хайбаська різанина), де 27 лю-
того було спалено живцем близько 700 осіб. 
Також історики та оцевидці стверджують, що 
більше 6 000 горців були розстріляні, спале-
ні, або втоплені в озері Галанчож. Загалом за 
межі республіки було відправлено 180 еше-
лонів із загальною кількістю 493269 чоловік. 
У дорозі народилися 56 немовлят, померли 
1272 людини. На нових місцях переселенці 
опинилися без засобів для існування і жит-
ла. Лише в перші місяці загинуло понад 200 
тис людей. За перебігом виселення чечен-
ців та інгушів стежив особисто Й. Сталін. На 
його ім'я Берія посилав секретні телеграми. 
29 лютого він доповів Сталіну про успіш-
не завершення депортації більш, ніж 400 
тисяч чоловік.

Для остаточного та безповоротного «за-
кріплення» переселенців на нових територі-
ях в 1948 році Рада Міністрів СРСР ухвалює 
відповідний нормативно-правовий акт, в 
якому сказано: «В цілях зміцнення режи-
му поселення виселенців з числа чеченців, 
карачаївців, інгушів, балкарців, калмиків, 
німців, кримських татар тощо, а також по-
силення кримінальної відповідальності за 
втечі переселенців з місць обов'язкового і 
постійного поселення ЦК ВКП(б) ухвалює: 1. 
Встановити, що переселення у віддалені 
райони Радянського Союзу чеченців, ка-
рачаївців, інгушів, балкарців, калмиків, 
німців, кримських татар тощо проведе-
не навіки, без права повернення їх до ко-
лишніх місць проживання. За самовільний 
виїзд (втечу) з місць обов'язкового посе-
лення цих виселенців винних притягати 
до кримінальної відповідальності, визна-
чивши міру покарання за цей злочин в 20 
років каторжних робіт».

Після проведення депортації на тери-
торії Чечено-Інгуської АРСР залишалося 
кілька тисяч чоловік чеченців і інгушів, про-
довжували діяти понад 80 повстанських 
угрупувань. Вцілілі партизани стали абре-
ками та продовжили свою партизанську 
війну. Останнім чеченським абреком був 
Хасуха Магомадов, який пішов у гори ще 
в 1939 році, воював у загоні Х. Ісраілова 
та продовжував боротьбу з владою аж 
до 1976 року.

За даними МВС ЧІАССР, Хасуха Магома-
дов брав участь у 194 нападах і особисто 
здійснив понад тридцять вбивств. Серед 
убитих Магомадовим — начальник район-
ного відділу КДБ, працівники партійно-
радянського активу, органів держбезпеки 
та міліції. Аж до своєї загибелі Хасуха пере-
бував на нелегальному становищі, прові-
вши в абреках більшу частину свого життя 
— понад 35 років.

В операції із затримання Магомадова, 
якому йшов 70-й рік, брали участь співро-
бітники КДБ, МВС і військової частини 3394. 
У результаті операції Хасуха Магомадов 
був убитий пострілом в голову на кладови-
щі села Беной. Він сам викопав собі могилу, 
заліз в неї, встановив рогатину для гвинтів-
ки і, відмовившись здатися, прийняв бій. 
Так і загинув зі зброєю в руках…Місце по-
ховання абрека донині невідомо. В період 
існування Чеченської Республіки Ічкерія 
Хасуха Магомадов був посмертно наго-
роджений орденом «Честь нації».

Не захотів здаватися без бою й біло-
руський народ, який кілька разів нама-
гався скинути з себе радянське ярмо. 
Національно-визвольні змагання в Біло-
русії тієї доби тісно пов'язані з історич-
ною постаттю Михайла Опанасовича Ві-
тушка, 1907 року народження. Народився 
герой в м. Несвіжі Мінської губернії тоді ще 
російської імперії. Вчився у білоруській 
гімназії у Вільно, пізніше — у Варшавсько-
му політехнічному інституті та Празькому 
університеті. У 1939 р. повернувся до Біло-
русі працював інженером. У тому ж році 
аарештований НКВС за підозрою в причет-
ності до націоналістичних організацій, але, 
за протекцією знайомих, його звільнили. 
Під час Другої світової війни працював у 
білоруських націоналістичних організаці-
ях у Мінську. Входив до керівництва неле-
гальної Білоруської незалежницької партії 
(БНП), яка стояла як на антибільшовиць-
ких, так і на антифашистських засадах. Під 
час німецької окупації створив службу по-
рядку, брав участь у створенні збройних 
з'єднань на сході Білорусі для боротьби з 
радянськими партизанами. 

22 червня Україна відзначає День скорботи  
і вшанування пам'яті жертв війни

Сторінками історії
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Ахмет-Закі Валіді Тоган

Хасан Ісраїлов

Хасуха Магомадов

Чеченські абреки

Маїрбек Шеріпов

…Як ми вже писали в минулому номері, усі захоплені землі чекало одне й те саме: адаптація економіки та соціальної сфери 
до радянських реалій, знищення приватної власності, переслідування інтелігенції, інакомислячих та політичних опонентів, ство-
рення колгоспів, непомірні збори з селян, боротьба з «ворогами народу» та «п'ятою колоною» і т.д. За будь-яку провину чи хоча б 
підозру населення новоокупованих земель жорстоко каралося довгими термінами ув'язнення, депортаціями та розстрілами… 

Звичайно, така політика влади викликала спротив, який переростав у ненависть до совєтів, породжував антирадянські рухи 
та навіть збройну боротьбу проти нового режиму. Так історично склалося, що саме нас — жителів Західної України — вважа-
ли «бандьорами» та «пособніками Гітлера». Звинувачували у тому, що ми не любили «совєтскую власть» та всіляко опиралися 
встановленню «соцеалістічєского порядка». Звичайно, не любили! А за що її було любити? Адже, практично з перших днів 
окупації в 1939 році радянська влада показала своє справжнє обличчя! І воно було настільки жахливим, що «панське ярмо» 
за Польщі, від якого нас «звільнили» совєти, здалося чимось безневинним та майже нормальним. Схожа ситуація була і в При-
балтиці, і в Білорусі, і в самій Росії при її совєтізації, але, як то кажуть, час стирає пам'ять… А радянські історики ще й всіляко 
цьому сприяли. Адже та пам'ять ставила під сумнів партійну ідеологію та принцип «добровільного» приєднання нових територій 
до СРСР. Тому й залишилися в людській пам'яті тільки ми — бандерівці. 

Що ж, будемо відновлювати історичну справедливість та згадаємо про антирадянські рухи у новоспечених республі-
ках СРСР після їх окупації. Совковоненависні організації існували майже на всіх «добровільно приєднаних» територіях СРСР. 
Відповідно, антирадянські рухи та збройна боротьба точилася і в Середній Азії (1918-1924 рр.), і на Кавказі (1937-1945рр.), і в 
Прибалтиці (1940-1950рр.), і в Польщі (1944-кінець 50-х рр.), і в Білорусі (1944-початок 50-х). Навіть під самим носом у кремлів-
ських вождів відбулося повстання козаків на Кубані в 20-х роках, а пізніше — в період Другої світової війни, на території Росії 
діяла найбільша та найяскравіше виражена колабораціоністська структура – Русская освободительная армия (РОА) під коман-
дуванням радянського генерала Власова. Але про все по черзі.
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У 1941 році, в умовах німецької оку-
пації, була створена антирадянська орга-
нізація «Білоруська самооборона». Було 
утворено близько 15 батальйонів, більшість 
із яких підпорядковувалися командувачам 
німецької поліції, а деякі діяли автономно. 
Бійці з'єдань одягалися у цивільний одяг, 
мали переважно радянську зброю, захопле-
ну під час відступу Червоної армії. Загальна 
кількість антирадянських сил становила при-
близно 15 тисяч добровольців. Формуванню 
з'єднання передувала активна пропагандист-
ська кампанія: Самооборона була покликана 
«забезпечувати спокій» у Білорусі і мала стати 
зародком майбутнього білоруського війська. 
На чолі Самооборони було призначено 
Івана Яремченка, а одним із командирів 
— Михайла Вітушка. До речі, Самооборона 
у своїй діяльності часто співпрацювали з по-
дібними українськими з'єданнями. Зокрема з 
УПА (м) — «мельниківцями» та УПА «Поліська 
січ» Бульби Боровця.

Певний час її діяльність була ефективною 
та радувала німців. Їм добре вдавалося стри-
мувати партизанську діяльність у Білорусі. 
Проте, після підсилення радянських парти-
зан, шальки терезів перехилилися в інший 
бік і члени Самооборони почали переходити 
у стан вчорашнього ворога, об'єднуючись 
проти німців. Таким чином, обгрунтовані сум-
ніви окупаційного режиму щодо лояльності 
та ефективності Самооборони призвели до її 
розформування у 1943 році.

Проте місцеві патріоти, перебуваючи на 
той момент в еміграції, не розгубилися та 
продовжили свою боротьбу, щоправда у 
більш конспірованій формі. Так, у червні 
1944 року, за рішенням з'їзду Білорусь-
кої незалежницької партії М. Вітушка на-
правлено до Білорусі для організації руху 
опору радянській владі після її повернен-
ня туди. Тоді ж М. Вітушко отримав звання 
генерала. Повернувшись на батьківщину, 
Михайло Вітушко проголосив створення Бі-
лоруської визвольної армії, метою якої було 
об'єднати всі антибільшовицькі загони під 
своїм крилом. Рух опору отримав назву 
«Чорний кіт». Вже через декілька місяців 
організація мала філії майже у всіх областях 
та містах Білорусі та нараховувала близько 
40 000 чоловік. Тільки менш ніж половина з 
них жили в лісах — решта була на легально-
му становищі й включалася в боротьбу в разі 
потреби. Найбільша активність руху припала 
на 1945 р., коли «чорні коти» були відпові-
дальні за вчинення актів саботажу, диверсій 
проти радянської влади та нападів на тюрми 
та карні органи в Білорусі.

Крім того, Михайло Вітушко був редакто-
ром підпільного часопису БНП «За Волю», ви-
давав численні листівки, пропагандистські 
плакати, газети. Активно співпрацювали як з 
Армією Крайовою, так і з УПА.

Протягом майже десяти років загони Ві-
тушки, користуючись підтримкою місцево-
го населення, вели успішну боротьбу проти 
НКВС та органів радянської влади на місцях. 
Навіть деякі райони тимчасово переходили 
до рук визвольного руху. Проте сили були не 
рівними. Після зачисток і ліквідації окремих 
загонів подальша діяльність організації ак-

центувалася на пропагандистській роботі й 
замахах на керівників НКВС.

Влада кілька разів проголошувала про 
вбивство чи захоплення Вітушка, але рух 
спротиву діяв і далі. З 1947 року загони отри-
мували незначну підтримку з-за кордону, зо-
крема з Англії, але поміч була недостатньою 
й почалася тоді, коли багато людей вже віді-
йшли від спротиву. Керівництво БНП у 1956 
р. прийняло рішення припинити боротьбу, 
вивести частину людей за кордон (з допо-
могою західної агентури), а іншу розпустити 
в Білорусі.

Існують різні свідчення про подальшу 
долю Вітушки: за одними — його вбито в Бі-
лорусі, згідно з іншими джерелами, він пере-
брався спочатку до Польщі, потім до Західної 
Німеччини. Пізніше змінив ім'я й працював в 
одній із західних спецслужб, з підроблени-
ми німецькими та польськими документами 
відвідував Білорусь. За свідченням Європей-
ського радіо Вітушко помер у Німеччині 27 
квітня 2006 року.

Не можемо не згадати і про прибалтів. 
Протягом нетривалого періоду довоєнної 
радянської окупації населення Прибалти-
ки повною мірою встигло насититися «рай-
ським» життям у країні рад. Радянська влада, 
отримавши контроль над Прибалтикою, од-
разу почала викорінення будь-якого потен-
ційного спротиву. Так, наприклад, в Естонії 
у перший рік радянської окупації (1940–
1941) понад 8000 чоловік, у тому числі 
більшість провідних політиків країни та 
офіцерів, були заарештовані. Більше 2000 
заарештованих страчено, решту перемі-
щено в спецтабори на території Росії.

Не вдалося уникнути репресій й естон-
ському національному герою, людині, яка на 
передовій боролася за незалежність країни 
у 1918 році, на всіх етапах державного ста-
новлення країни відігравала ключові ролі 
— головокомандувачу естонської армії 
Йохану Лайдонеру. 19 липня 1940 року він 
був захоплений НКВС і депортований разом 
зі своєю дружиною в місто Пенза. Помер 13 
березня 1953 року у тюремному таборі у 
Володимирі. Подібна доля спіткала й пре-
зидента Естонії, Костянтина Пятса, якого 
заарештували й депортували в Уфу. Помер 
в 1956 році у психіатричній лікарні м. Калі-
ніна. Понад 800 естонських офіцерів були 
страчені, арештовані або загинули від го-
лоду в таборах. Крім того, радянська влада 
застосувала свою улюблену зброю — масо-
ву депортацію. У червні 1941 року, згідно з 
«Інструкціями Сєрова» «Про порядок прове-
дення депортації антирадянських елементів 
з Литви, Латвії та Естонії», коли масові де-
портації відбувалися одночасно у всіх трьох 
країнах Балтії, всього за декілька днів було 
депортовано майже 10 тисяч естонців. 

Ще одним фактором, що розпалював не-
нависть до окупанта, були багаточисельні 
призови до Червоної Армії. Враховуючи, 
що естонські призовники вважалися не-
надійними, їх направляли в «трудові ба-
тальйони». Із 33 000 естонських військо-
вослужбовців строкової служби понад 10 
000 загинули через хвороби, голод і холод. 
Отож, як ви розумієте, причин любити ра-
дянську владу в прибалтів було не більше, 
ніж у нас — жителів Західної України. Тому 
не дивно, що більшість естонців зустрі-
ли німців із радістю та сподіваннями на 
відновлення незалежності. Щойно відсту-
пила Червона армія, а війська вермахту ще 
не встигли зайняти країну, у південній Есто-
нії були створені естонські адміністрації, в 
Тарту функціонувала Координаційна Рада. 
Повільне просування німецької армії та не-
тривалий період незалежності сприяли ор-
ганізації радянськоненависного населення 
у партизанські загони. На тому етапі їх ді-
яльність полягала у тому, що вони атакува-
ли відступаючі радянські гарнізони, змушу-
ючи частини Червоної армії тікати в Латвію, 

звільняли міста та села, брали під контроль 
ключові об'єкти. Проте, як і на Галичині, 
незабаром німці побачили загрозу у та-
кому самовизначенні та розігнали тим-
часовий уряд, а будь-які збройні форму-
вання опинилися поза законом.

Коли перемога союзників над Німеччи-
ною стала майже очевидною, єдиною мож-
ливістю зберегти незалежність для Естонії 
було не допустити нового радянського 
вторгнення. Прем'єр-міністр Улуотс ро-
зумів, що для цього потрібно озброїти 
власний народ. Він виступив по радіо та 
закликав естонців вступати до лав вер-
махту. Народ з розумінням відгукнувся на 
його заклик. Було сформовано 6 прикор-
донних полків, особовий склад естонських 
підрозділів зріс до 50 000 — 60 000 осіб. 

Цього виявилося не достатньо. Німці 
капітулювали, а Естонія, як і Литва з Латві-
єю, повернулися під крило опіки «батька 
народів». Що залишалося робити в такій 
ситуації тим, хто воював в німецькій армії 
та вижив? Звичайно ж, переховуватися. В 
лісах вони об'єдналися з тими нечисленни-
ми партизанськими загонами, які ще в 1941 
році проганяли червоного окупанта зі своєї 
землі. Так утворився підпільний антира-
дянський рух з узагальнюючою назвою 
«Лісові брати». В Естонії рух опору налічу-
вав до 15 тисяч чоловіків. Активно діяв про-
тягом 1944–1953 рр. За цей перід здійснили 
близько 800 збройних нападів, знищивши 
близько 1000 бійців радянських спецслужб. 
Останній естонський партизан Аугуст 
Саббе загинув 28 вересня 1978 року.

Схожа історія створення й у латвій-
ських «Лісових братів». Розуміючи, що по-
вернення совєтів є неминучим, формування 
воєнізованих підрозділів розпочалося в 
останні місяці війни. Їх ряди поповнювали-
ся здебільшого за рахунок солдатів Латвій-
ського добровольчого легіону, який орга-
нізаційно входив до складу Ваффен-СС, а 
також цивільних осіб. Після війни ряди під-
пілля активно поповнювалися тими, хто від-
мовлявся виконувати військову повинність. 
Також мало місце і дезертирство прибалтів 
з лав Червоної армії. Як правило, дезертири 
втікали зі зброєю, тому їх радо приймали в 
партизанські ряди.

Латвійські партизани провели близько 
3000 рейдів, у ході яких підривали адміні-
стративні будівлі та склади з боєприпасами, 
здійснювали ліквідацію радянських військо-
вих та партійних кадрів. Радянська влада зві-
тувала, що протягом збройного конфлікту з 
партизанами було вбито 1562 осіб з особово-
го складу ЧА та НКВС, а 560 — поранені.

Латвійські національні партизани ді-
яли найактивніше у прикордонних районах, 
мешкали у лісах, у спеціальних бункерах чи 
наметових таборах (аналоги упівських кри-
ївок). Часто такі бункери розташовувалися 
неподалік сіл та хуторів, адже «Лісові бра-
ти», як і «ОУН-УПА», виживали завдяки 
підтримці та активній допомозі місцевого 
населення. Партизани здебільшого носили 
форму латвійської армії, вермахту та військ 
СС, яку поєднували з різними елементами 
цивільного одягу. Озброєння партизанів 
було переважно німецьким. Загони і групи 
мали власний радіозв'язок, систему шифрів 
та кодів. Друкували агітаційні листівки та 
видавали газети (однією з найвідоміших є 
«Срібне сонце»). На півночі Латвії вони мали 
міцні зв'язки з естонськими «Лісовими брата-
ми». Також латвійські національні партизани 
заходили у прикордонні райони Псковської 
області, де нападали на сільради і відділення 
міліції. 

З метою ліквідації основної опори по-
встанського руху — підтримки місцево-
го населення, радянська влада скоїла 
страшний злочин — у березні 1949 року 
було здійснено операцію під кодовою на-
звою «Прибій». До віддалених районів СРСР 
депортували близько 90 000 литовців, лати-
шів та естонців. Офіційною метою операції 
було викорінення куркульства, насправді 
ж — сприяння колективізації на селі та ви-
нищення бази підтримки «Лісових братів» 
у боротьбі проти радянської окупації. Тому 
особлива увага приділялась антирадян-
ським націоналістам, симпатикам і родичам 
«Лісових братів», ветеранам нацистських 
збройних сил та родичам ув'язнених у ГУЛАГ 
за антирадянську діяльність. Через висо-
ку смертність депортованих у перші кілька 
років після виселення, спричинену неспро-
можністю радянської влади забезпечити пе-
реселенців помешканнями та одягом, деякі 
дослідники вважають цю акцію геноцидом. 
На основі декларації Мартенса та прин-
ципів статуту Нюрнберзького трибуналу, 
Європейський суд з прав людини визнав 
березневі депортації злочином проти лю-
дяності.

Ось так… Виявляється, не ми одні, такі 
погані, не хотіли любити радянську владу. 
Це ми ще не про всіх згадали. Адже опір ста-
новленню тієї нелюдської системи відбував-
ся буквально всюди. І саме за це в 1932-1933 
роках на Донбасі, Слобожанщині та Кубані 
для втихомирення незгідних було організо-
вано штучний голод — другий за масштабом 
у світовій історії геноцид влади проти народу 
або етнічної групи людей. Чисельнішим було 
лише винищення євреїв Гітлером…

Михайло Вітушко

А тепер давайте проаналізуємо написане та співставимо з тим, за що увесь світ не-
навидить Гітлера з його нацистами. Проаналізували? Співставили? Важко знайти від-
мінності в політиці двох диктаторів, чи не так? Але переможців не судять… На жаль. 
Давайте на хвильку перенесемося в альтернативну реальність, де війну виграв Гітлер. Так, 
цей варіант також був дуже реальним. Головною причиною зволікання у відкритті другого 
фронту союзниками було те, що вони до останнього вагалися, хто ж із диктаторів вийде 
переможцем, аби стати на його бік. Станом на 1944 рік обидві армії та країни були знекров-
лені війною, тому жодна з них не становила реальної загрози для союзників. Саме тому 
після капітуляції німців Сталін вирішив не розвивати успіху у захопленні світу, а поділити 
його за столом переговорів. Аналогічно вчинив би і Гітлер у випадку перемоги. Що було 
далі? Поділ світу на зони впливу. Не пощастило тим, хто потратив у радянську. А уявіть, 
якби це була німецька? Статут Ради Безпеки ОНН унеможливив агресію одного диктатора 
проти всього світу, чим остаточно поставив хрест на загарбницьких планах Сталіна. Анало-
гічно було б і з Гітлером. Нюрнберзький процес жорстко засудив злочини нацизму. Як ви ду-
маєте, яким був би вирок, якби судили Сталіна та комуністів за голодомори, ГУЛАГи, масові 
розстріли, катування в тюрмах, фальсифіковані кримінальні справи, збройну агресію проти 
інших країн? Однозначно, аналогічним!

Історію назад не повернеш. Можна лише робити правильні висновки та вчитися. 
22 червня 1941 року на нашу землю прийшла війна… Парадокс полягав у тому, що 
у цій війні Україна була приреченою. Наш народ, будучи рушійною силою у вигнанні 
нацистського окупанта, привів на свою землю не менш жорстокого комуністичного 
кровопивцю.

«Вороги народу»: 72% депортованих в ході 
операції «Прибій» були жінки та діти у віці до 
16 років.

«Лісові брати»

Йохан Лайдонер

«Чорні коти»
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Шкільний меридіан

Цього суботнього червнево-
го вечора на затишному подвір’ї 
Почапинської загальноосвітньої 
школи І-ІІІ ступенів зібралося 
дуже багато людей: учні школи, 
вчителі, батьки і школярі, а та-
кож чимало гостей. Святково 
прикрашений вхід до приміщен-
ня одночасно слугував сценою 
для відзначення урочистої події  
— хвилюючого та  довгождано-
го  випускного вечора. 23 червня 
2018 року для цьогорічних ви-
пускників Почапинської школи 
розпочався відлік їх уже дорос-
лого життя. Впродовж 11 років 
було все зрозумілим і звичним: 
і школа, що стала  майже рідною 
домівкою, і  друзі-однокласники, і 
порадники-вчителі. Тепер попере-

ду — незвідані далі самостійного 
життєвого шляху.

Парох села Почапинці о. Та-
рас Юречко, парох с. Драганів-
ка о. Роман Кузьменко, парох с. 
Підгородне о. Іван Чайківський 
поблагословили випускників і 
класного керівника. Це було хви-
лююче та піднесено. Випускникам 
заспівали «Многая літа». Далі на 
шкільному подвір’ї розпочалась 
урочиста лінійка. Виходять ви-
пускники 2018 року. Їх не впізна-
ти у вишуканих сукнях та елегант-
них костюмах. Радість, гордість  і  
одночасно сум від того, що їх діти 
вже виросли,  що їм  належить іти 
у широкий світ, відчували батьки. 

Директор школи Галина Зі-
новіївна Щепна привітала ви-

пускників і разом із заступником 
директора з навчально-виховної 
роботи Василем Івановичем 
Фандалюком вручила їм атеста-
ти. Педагог-організатор Марія 
Леонідівна Крамар зачитала ха-
рактеристику на кожного учня. 
Це були щирі хороші слова, які 
випускникам було надзвичайно 
приємно чути.

Юля жаворонко та Інна Голо-
вата, сестрички випускниць, роз-
чулили своїми привітаннями при-
сутніх. Батьки Назарія Матичака 
та Вікторії Твердохлібової побла-
гословили дітей хлібом-сіллю на 
нові починання й успішну долю. 

Випускники дякували клас-
ному керівнику Світлані Анато-
ліївні Піговській за щасливі роки 

та хвилини, за щирі слова, за ко-
жен урок, кожну пораду і навіть 
зауваження. 

Після привітань лунала чарівна 
пісня з уст учениці школи Ангелі-
ни Дубас. Випускники  запросили 
вчителів на прощальний вальс. 

Серця юнаків та дівчат пе-
реповнені сотнями почуттів. 
Тому слова подяки своїм бать-
кам та вчителям випускники 
висловили у пісні про батьків 
і дитинство. Президент учнів-
ського самоврядування По-

чапинської школи Софія жа-
воронко від імені випускників 
висловила щиру подяку батькам 
за те, що підтримували своїх ді-
тей на шляху здобування знань, 
а також тим, хто зігрівав їх те-
плом своїх сердець і захищав 
від негараздів, — учителям, а 
особливо класному керівнику 
Світлані Анатоліївні Піговській 

та педагогу-організатору Марії 
Леонідівні Крамар.

Марія Доля та Андрій Косов-
ський зачитали клятву випускни-
ків. У супроводі життєствердної 
музики винуватці свята випустили  
у небо голубів, символізуючи цим 
дорогу у нове, доросле життя.

Під час урочистої церемонії 
сонце світило по-особливому, а 
коли випускний вечір завершу-
вався, небо раптом заплакало ряс-
ним дощем, наче сумуючи разом 
із випускниками, які прощалися 
зі школою і своїми наставниками. 

Далі була святкова вечірка, піс-
ля якої юнаки і дівчата разом із 
класним керівником зустріли пер-
ші промені сонця.

Від свого імені щиро хочу ска-
зати, що ніколи не забуду цей день. 
Скільки років не минуло б, завжди 
буду пишатися, що була ученицею 
цієї школи. Вдячна усім, хто був 
поряд впродовж шкільних років, 
хто прийшов розділити свято, за 
щирі привітання і побажання. 

Дорогі випускники! 
Запам'ятайте себе такими 
молодими, гарними, роман-
тичними, з іскорками довіри 
до життя, надії на сповнення 
всіх мрій і сподівань.

Софія ЖАВОРОНКО, президент 
учнівського самоврядування, випус-

книця Почапинської школи.

Старт у самостійне життя
Випускний — це свято, якого немає у жодному календарі. Воно буває лише раз у жит-
ті кожної людини. Це — день прощання зі школою, де зустрічають перше кохання, 
багато вірних друзів й отримують море позитивних емоцій від спілкування з добри-
ми і мудрими людьми. 

Світлано Анатоліївно!  
Ви допомагали нам рости і 
розумнішати. Вчили нас не 
тільки читати і рахувати, а 
й думати, відповідати за свої 
вчинки і ніколи не забувати 
працювати над помилками. 
Нам, випускникам, було без-
межно приємно чути ваші 
щиросердечні побажання. 

Спорт  |  Автодрайв

Випробували на міцність свої автомобілі і нерви
Змагання позашляховиків — це, перш 
за все, змагання чоловічих характерів 
і випробування чоловічої сили. На 
щорічні змагання «Східниця ТРОФІ 
– 2018», що тривали з 28 червня по 1 
липня, з'їхалися команди екстремалів 
з усіх куточків України. 

Тернопіль представляли чотири екіпажі: 
Сергій Чапрак, Володимир Чапрак і Юрій Ча-
прак на позашляховику Toyota Land Cruiser-70; 
Віктор Столяр, Тарас Баюк і Владислав Столяр 
на ГАЗ-69; Тарас Червінський і Олександр Пе-
тришин на Suzuki Samurai; Володимир Шемлей і 
Олег Шемлей на Nissan Patrol. Змагання тривали 
на етапах: «Орієнтування по «Roadbook», «GPS-
орієнтування» та «Тріал». 

У напруженій та емоційній боротьбі не 
лише з іншими учасниками, а й з гірськими 
дорогами, величезними болотяними баю-
рами та погодою, яка цього року нещадно 
поливала учасників і трасу дощем, терно-
пільським екстремалам вдалося вибороти 
нагороди. Так, екіпаж ГАЗ-69 у категорії 
«Turism» посів 2-е місце.

«Час проведення цьогорічних змагань 
збігся з чотирма вихідними, тож ми ви-
рішили поєднати екстрім із відпочинком. 
Майже всі тернопільські екіпажі при-
їхали з сім’ями, дітьми та онуками. І поки 
старші були задіяні як члени екіпажу чи 
помічники, наймолодші активно вболі-
вали, — розповідає учасник змагань, 
президент «Offroad club Тернопіль» Во-
лодимир Чапрак. — На «Східницю» при-
їжджаємо вже всьоме, але цьогоріч вона 

особлива. Постаралися не лише організа-
тори, а й погода — два тижні поспіль були 
дощі, тож далеко не кожен, навіть спеці-
ально підготовлений позашляховик, зміг 
дістатися до фінішу». 
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Спорт

Сільські спортивні ігри району, які розпочалися ще в лютому місяці 
змаганнями з шахів, шашок та настільного тенісу, зональних змагань з 
міні-футболу, волейболу, завершилися фінальною частиною з таких видів 
спорту: армспорт, гирьовий спорт, перетягування канату, змагання спор-
тивних сімей, легка атлетика та футбол і волейбол.

Сільські спортивні ігри  
Тернопільського району

Урочисте відкриття фінальної частини 
ХХVІІІ Сільських спортивних ігор району 
розпочалося з підняття Державного Пра-
пора України. Учасників змагань привіта-
ли голова районної ради Андрій Галайко, 
Великогаївський сільський голова Олег 
Кохман та голова спортивного товариства 
«КОЛОС» Іван Кульбіцький. Відділ молоді 
та спорту Тернопільської РДА та райрада 
ФСТ «КОЛОС» нагородили грамотами і 
пам’ятними призами громадських спор-
тивних організаторів сіл та селищ району.

У змаганнях з волейболу команди зма-
галися у двох підгрупах. Переможці підгруп 
— команда смт Великі Бірки та с. Острів — 
боролися за 1-3 місця. В цьому поєдинку пе-
ремогу отримала команда смт Великі Бірки, 
на другому місці — команда с. Острів, третю 
сходинку посіли спортсмени з с. Великі Гаї, 
які перемогли команду з с. Почапинці.

У змаганнях з міні-футболу переможці 
підгруп — команда с. Великі Гаї та с. Товстолуг 
— боролися за першість. В основному часі 
був зафіксований нічийний результат, і лише 
пенальті вирішив долю переможця: вправні-
шими були гравці з с. Великі Гаї. В боротьбі за 
третє місце зустрічалися спортсмени з с. До-
маморич та бронзові призери минулорічних 
змагань з смт Великі Бірки. Цього разу третю 
сходинку п’єдесталу посіла команда с. Дома-
морич.

Великий інтерес був у вболівальників 
до силових видів спорту. Спочатку зма-
галися учасники в гирьовому спорті у 4-х 
вагових категоріях (вага гир 24 кг): до 70 кг 
переможцем став Сергій Міх (с. Почапинці), 
на другому місці — Андрій Базарніцький (с. 
Товстолуг), третє місце — у Василя Ліп’яніна 
(с. Драганівка).

У ваговій категорії до 80 кг перше місце 
здобув Ярослав Палига (с. Почапинці), на 
другому — Мирослав Бучинський (с. Баво-
рів), третім був Михайло Копачівський (смт 
Великі Бірки).

У категорії до 90 кг перше місце виборов 
Юрій Мурдза (с. Почапинці), на другому — 
Ігор Верхолік (с. Товстолуг), третє посів Воло-
димир Білас  (с. Драганівка).

В категорії більше 90 кг переможцем став 
Василь Вольницький з с. Почапинці, на дру-
гому місці — Ігор Бойко з с. Красівка, на тре-
тьому — Євген Семеняк (с. Великі Гаї).

У змаганнях з армспорту учасники зма-
галися в трьох вагових категоріях.

У ваговій категорії до 70 кг переміг багато-
разовий переможець Сільських спортивних 
ігор Дмитро Дячук з смт Великі Бірки, на дру-
гому місці — Юрій Валяс (с. Товстолуг), третє 
— в Андрія Михайловича з с. Великі Гаї.

У категорії до 90 кг перше місце завоював 
Роман Степура  (смт Великі Бірки), друге — 
Володимир Гродзік  (с. Плотича), третє — Ігор 
Верхолік (с. Товстолуг).

У категорії більше 90 кг переможцем став 
Михайло Радь (с. Почапинці), на другому міс-
ці — Володимир Мозіль (с. Великі Гаї), на тре-
тьому — Павло Кріса (с. Дичків).

У перетягуванні канату через відсут-
ність команди с. Малий Ходачків — щоріч-
них переможців змагань з цього виду, осно-
вними претендентами на перше місце були 
команди с. Великі Гаї та смт Великі Бірки. У 
цьому суперництві перемогли спортсмени із 
Великих Бірок, на другому місці — з Великих 
Гаїв, на третьому — з с. Товстолуг.

У змаганнях з легкої атлетики серед 
ветеранів перше місце виборов Дмитро 
Із’янський (с. Великі Гаї). На другому — Рус-
лан Касарда (с. Байківці), третє місце — в 
Олександра Шума із смт Великі Бірки.

На дистанції 100 м переміг Дмитро Ко-
ник з результатом 12,6 сек. (с. Великі Гаї), на 
другому місці — Андрій Кобилянський (с. 
Товстолуг), на третьому — Андрій Павлик із 
с. Плотича.

На дистанції 1000 м з результатом 2.50.8 
хв. переміг Руслан Федорович з с. Великі 
Гаї. На другому місці — Ігор Палчинський (с. 
Баворів), на третьому — Назар Радь (с. По-
чапинці).

Цікаво проходили змагання спортив-
них сімей, які змагалися в комбінованій та 
біговій естафетах і в індивідуальних змаган-
нях.

У комбінованій естафеті перемогла сім’я 
Варушечевих з с. Великі Гаї, в біговій естафеті 
— сім’я Гевко з с. Баворів, у метанні гирі 16 
кг — Юрій Варушечев (с. Великі Гаї), в дартсі 
— Ольга Варушечева (с. Великі Гаї), а в мета-
нні м’ячика серед дітей — Матвій Бандас (с. 
Товстолуг).

У загальнокомандному заліку перемогла 
спортивна сім’я Варушечевих з с. Великі Гаї, 
на другому місці — сім’я Безкоровайних із с. 
Почапинці, третє місце — у сім’ї Бандас із с. 
Товстолуг.

І. Я. КУЛЬБІЦЬКИЙ,  
голова Тернопільської райради ФСТ «Колос» .

У загальнокомандному заліку ХХVІІІ Сільських спортив-
них ігор району перше місце — у команди с. Великі Гаї, 
друге —  смт Великі Бірки, третє — с. Товстолуг.
Переможці змагань візьмуть участь у Спортивних іграх 
Тернопільщини, фінальна частина яких відбудеться 15 
липня в Чорткові.
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Афіша

Кінопрем'єри

«Король Лев»

Продовжуємо друкувати список фільмів, які вийдуть 
в реліз наступного року.

Найочікуваніші фільми 2019 року

Людина завжди вважала 
левів небезпечними і хижим 
тваринам. В одній левовій сім'ї 
з’явився довгоочікуваний спад-
коємець. Муфас, батько малюка,  
довго чекав на появу сина і був 
шалено радий. Левеня росло до-
питливим і цікавим, але одного 
разу сталося горе.

На очах у Сімби вбили його 
тата. Він твердо вирішив, що 
коли виросте, обов’язково пом-
ститься за смерть батька. Втік 
з дому,  вирішивши, що зможе 
набратися сил і досвіду, щоб по-
карати злочинця. Йому вдалося 
знайти вірних друзів, які допомагають досягти мети.

«Холодне серце 2» 
Прекрасна принцеса 

ельза багато часу про-
вела у власній кімнаті,  
оскільки боялася ви-
йти у світ. Виявилося, 
що вона могла мимо-
волі створити лід і сніг, 
не контролюючи власні 
емоції. Спочатку їй подо-
бався цей дар.

Якось, піддавшись 
емоціям, вона мало не заподіяла шкоди улюбленій сестрі. Намагаю-
чись не завдавати болю оточуючим, сховалася в кімнаті, одягла ру-
кавички і ні з ким не спілкувалася. Але настав час, коли їй довелося 
зайняти місце королеви. Вся сила, що накопичилася в ній упродовж 
років, перетворила королівство на величезні брили льоду.
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21.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.40 Õ.ô.”Áðóä” 

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 Õ.ô. “Ïðàâî íà ïàì’ÿòü”

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Íàø³ ãðîø³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

×ÅÒÂÅÐ
12 ËÈÏÍß

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ùîäåííèê äëÿ áàòüê³â

08.30 Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

13.00 “Ñòð³ìêà ð³êà”, êîíöåðò 

Ï.Äîñêî÷à 2÷.

14.00 Õ.ô.”Êëþ÷ â³ä äîìó”

15.45 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô.”Çåëåí³ ð³çíèêè” 

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 Õ.ô.”Êëþ÷ â³ä äîìó”

02.30 Õ³ò-ïàðàä

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

04.00 Õ.ô.”Çåëåí³ ð³çíèêè” 

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

Ï’ßÒÍÈÖß
13 ËÈÏÍß

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

08.00 ªâðîìàêñ

08.30 Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Ðàíêîâèé ô³òíåñ

09.30 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà “×àð³âíèé 

êëþ÷èê”

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Çíîâó äî øêîëè”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ôåºð³ÿ ìàíäð³â

17.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø”

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.10 Ïîãëÿä çáëèçüêà

20.40 Ñë³ä

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô.”Ñìåðòåëüíèé ïîö³ëóíîê”

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 Õ.ô. “Çíîâó äî øêîëè” 

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ò/ñ «ßñòðóá ³ ãîëóáêà»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

17.36 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

18.31 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

20.14 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

ÑÓÁÎÒÀ
14 ËÈÏÍß

TV-4
06.00 Ïðî ê³íî

06.15 Ïðî íàñ

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Õ.ô.»Îäíîãî ðàçó íà áîëîò³»

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 ªäèíà êðà¿íà

10.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

10.30 Çì³íè ñâ³é ñâ³ò

11.00 Ïðî íàñ

11.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

12.00 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

12.30 Õ.ô. «Íåìàº ùî äåêëàðóâàòè»

14.30 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Ìîëîäøèé 

ï³ëîò»

16.30 Ä³ì êíèãè

17.00 Õ³ò-ïàðàä

17.50 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.10 Òâîð÷èé çâ³ò íàðîäíîãî 

àìàòîðñüêîãî õîðó ³ì. ²âàíà 

Êîáèëÿíñüêîãî

22.10 Õ.ô. «Ä³â÷èíà ìî¿õ ñòðàõ³òü»

00.10 ×àñ-Òàéì

00.30 Õ.ô. «Íåìàº ùî äåêëàðóâàòè»

02.30 ªâðîìàêñ

03.00 Õ³ò-ïàðàä

04.00 Õ.ô. «Ä³â÷èíà ìî¿õ ñòðàõ³òü»

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.33 Àíîíñè

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera ïîêàç»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 Ðàä³îÄåíü «Êíèæêîâà ëàâêà. 

ÒÎÏ 7»

16.04 «Êóëüòóðíà àô³øà çäîðîâî¿ 

ëþäèíè»

16.33 Àíîíñè

16.35 Õ/ô

18.05 Äîê.ô³ëüì

19.00 «Ïàíîðàìà ïîä³é»

19.30 «Ïîçà ðàìêàìè»

19.59 Êîíöåðò

 

ÍÅÄ²Ëß
1 ËÈÏÍß

ÒV-4
06.00 Õ.ô.»Îäíîãî ðàçó íà áîëîò³»

07.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

07.45 Áàäüîðèé ðàíîê

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.50 Áàäüîðèé ðàíîê

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ ç 

Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó ÓÃÊÖ 

ì.Òåðíîïîëÿ

11.40 Ä³ì êíèãè

12.05 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Ìîëîäøèé 

ï³ëîò»

13.30 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà «×àð³âíèé 

êëþ÷èê»

14.00 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

14.30 Ìåæà ïðàâäè

15.30 Ñë³ä

16.00 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Í. Ô³öè÷

16.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

20.30 Ïðî íàñ

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.15 Õ.ô. «Çîëîòîøóêà÷³»

23.45 ×àñ-òàéì

00.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

01.00 Òâîð÷èé çâ³ò íàðîäíîãî 

àìàòîðñüêîãî õîðó ³ì. ²âàíà 

Êîáèëÿíñüêîãî

03.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

04.15 Õ.ô. «Çîëîòîøóêà÷³»

ÒÒÁ
7.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

8.00 «Øêîëà Ìåð³ Ïîïï³íñ»

8.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

9.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera ïîêàç»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 «Áóêîãîë³êè»

15.36 Êîíöåðò

16.40 «Ôîëüê-music-ä³òè»

17.20 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

17.46 «Wise Gow»

18.06 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

18.32 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî ñâ³òó»

19.00 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

19.52 «Â³çèò³âêè Ïîëòàâùèíè»

20.00 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

ÀÍÎÍÑÈ 
ÒÈÆÍß

22:10

Äæåéìñ Ðàññåë.

ïîêàðàííÿ. Êîëè íàïàðíèêàì 

Ãåìáëà òà Õîéòçà çàñëàëè íåäàðìà...

Ãåíîþ.

«Той, що біжить по лезу» 
Минуло майже 

тридцять років з того 
дня, як початківець-
поліцейський на ім’я Кей 
врятував рідну планету. 
Цей професіонал не бо-
явся жодних труднощів. 
Коли репліканти напали 
на Землю, він єдиний, хто 
вступив з ними в нерів-
ний бій.

Йому вдалося відстояти свій світ. Але через роки кіборги вирішили 
повернутися і закінчити розпочату справу. Кей вже зібрався йти на за-
служений відпочинок, але людство знову потребує його допомоги. Чи 
вдасться шерифу повторити те, що колись він зробив з великим зусил-
лям? Чи цивілізація приречена на загибель?

08. 07. (неділя) — «Поросятко Чок», 
казка-комедія.  
Тривалість — 45 хв.

15. 07. (неділя) — «Царівна жаба», 
чарівна казка.  
Тривалість — 50 хв.

Початок о 12:00, 14:30.
Ціна квитка — 25 грн. Квитки можна 

придбати у касі театру: 
щоденно (крім суботи) 
— з 10:00 до 17:00; в неді-
лю - з 10:00 до 15:00

Телефони для довідок: (0352) 52-49-54, 
52-49-57, 25-15-69
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
9 ËÈÏÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
10 ËÈÏÍß

ÑÅÐÅÄÀ
11 ËÈÏÍß

×ÅÒÂÅÐ
12 ËÈÏÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
13 ËÈÏÍß

ÑÓÁÎÒÀ
14 ËÈÏÍß

ÍÅÄ²Ëß
15 ËÈÏÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.00,08.00,09.00, 09.25, 

13.00,15.00,21.00, 03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

12.00 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

12.25 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ïåðøà øïàëüòà.

15.35 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50,22.40 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ`ÿçêîì».

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

19.40,02.30 Äî ñïðàâè.

20.15 Âiéíà i ìèð.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìiñòà».

23.50,04.05 #ÌóçLove ç Ë.Ìîðîçîâîþ.

01.10 Ñâiòëî

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 

19.30, 05.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.45 «Ñiì`ÿ».

12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.40,15.10 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
19.20,05.10 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15,21.15 Ò/ñ «Æèòòÿ ïiñëÿ æèòòÿ».
22.15 «Ãðîøi».

23.30 Õ/ô «Äîñèòü ñëiâ».
01.20 Õ/ô «Ôàëüøèâi çàðó÷èíè».

03.20,03.55 «Ñêåïòèê».

03.45,02.30 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

04.20 «Êîä äîñòóïó».

05.15,05.30,01.50 «Ïîäðîáèöi»-«×àñ».

06.00 Ì/ô.
06.15,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.20 Õ/ô «Âèïàäêîâèé çàïèñ».
12.25 Ò/ñ «Ôàòàëüíà ïiñíÿ».
16.10 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 Õ/ô «Iäåàëüíå âáèâñòâî».
23.50 Ò/ñ «Íàëiò 4».

ICTV
04.30 Ñêàðá íàöi¿.

04.40 Åâðèêà!

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi 

íîâèíè ç Ê.Ñòîãíiºì.

06.30 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.10 Ñïîðò.

10.15 Àíòèçîìái.

11.25 Ñòîï-5.

12.35,13.20 Õ/ô «Áåçäîãàííà ðåïóòàöiÿ».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.15,16.20 Õ/ô «Êàðàòå-ïàöàí».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Áàãà÷-Áiäíÿê.

21.25 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».
22.45 Ñâîáîäà ñëîâà.

05.50,15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

07.45 Çà æèâå! 

09.00 Õ/ô «Òiëüêè íå âiäïóñêàé ìåíå».
13.15 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
19.55 Õàòà íà òàòà.

22.45 Ò/ñ «ß òåáå êîõàþ».

04.10 Àáçàö.

06.00 Ò/ñ «Êîáðà».
07.55,09.05 Kids` Time.

08.00 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
09.10 Ì/ñ «Êóõíÿ».
11.20 Ì/ô «Ìîíñòðè íà êàíiêóëàõ 2».
13.00 Õ/ô «Ãðîìîáîé».
15.10 Õ/ô «Ìiñòåð Êðóòèé».
17.00 Õ/ô «Çáðîÿ áîãà. Ó ïîøóêàõ 

ñêàðáiâ».
19.00 Ðåâiçîð.

21.50 Ïðèñòðàñòi çà ðåâiçîðîì.

00.10 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Ì/ô «Ìàëåíüêèé ëiêàð - 
ñåêðåòíà ìiñiÿ Áîäiíàóòà».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 Êðà¿íà Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

21.00 Ò/ñ «Êàíäèäàò».
22.00 Ðÿòiâíèêè.

23.00 ËàâËàâÑar.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 

23.00, 02.15 Ñüîãîäíi.

09.30,03.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Çàáóäü i ïðèãàäàé».
23.30 Õ/ô «Öàð ñêîðïiîíiâ 2: 

Ñõîäæåííÿ âî¿íà».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

12.00 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

12.25 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.10 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55,02.05 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

15.20 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50,22.40 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.25 Ä/ñ «Àôðèêà. Íåáåçïå÷íà 

ðåàëüíiñòü».

20.30 Íàøi ãðîøi.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìàøèíè».

23.50,04.05 #KiíîWALL ç Ñ.Òðèìáà÷åì

01.10 Ñâiòëî.

02.30 Äî ñïðàâè.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.30 Ôîëüê-music.

05.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 

19.30, 05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.45 «Ñiì`ÿ».

12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.40,15.10 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15,21.15 Ò/ñ «Æèòòÿ ïiñëÿ æèòòÿ».
22.15,04.05 Õ/ô «Ñàíêòóì».
00.20 Õ/ô «Iíøà çåìëÿ».

05.55 Ì/ô.
06.10,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.15 Ò/ñ «Ñïîêóñà».
12.30 Õ/ô «Ìiñüêèé ðîìàíñ».
14.40,14.50,16.40 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018».

23.55 Ò/ñ «Íàëiò 4».
01.50,05.15 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.30 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

03.55 «Ñêåïòèê».

04.20 «Êîä äîñòóïó».

04.45 «Top Shop».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,20.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áàãà÷-Áiäíÿê.

11.10,13.20 Ñòîï-5.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.00,16.20 Õ/ô «Ñîííà Ëîùèíà».
16.40 «Íà òðüîõ».

17.30,21.30 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

22.50,03.05 Ò/ñ «Âèíèùóâà÷i».

05.40,15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

07.35 Çà æèâå! 

08.55 Õ/ô «Æåðåá äîëi».
13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
20.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Ò/ñ «ß òåáå êîõàþ».

03.00,01.50 Çîíà íî÷i.

03.50 Àáçàö.

05.30 Ò/ñ «Êîáðà».
07.25,08.45 Kids` Time.

07.30 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
08.50 Ì/ñ «Êóõíÿ».
10.50 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

12.40 Ãàñòàðáàéòåðè.

19.00 ªâðîïà çà êîïiéêè.

22.10 Õ/ô «Ãðîøi âèðiøóþòü âñå».
00.00 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Êiò ó ÷îáîòÿõ».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00,21.00 Ò/ñ «Êàíäèäàò».
14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 Êðà¿íà Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.00 Ðÿòiâíèêè.

23.00 ËàâËàâÑar.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 

23.00, 03.20 Ñüîãîäíi.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Çàáóäü i ïðèãàäàé».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI. Ìiñöå 

çëî÷èíó».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.50 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

07.25,08.00,09.00,13.00,15.00, 

21.00,03.00 Íîâèíè.

07.30 Ä/ñ «Äâîêîëiñíi õðîíiêè».

07.40 Ä/ñ «Øóêà÷i ÷óäåñ».

08.05,12.25 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

09.05,05.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

12.00 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10 ÐàäiîÄåíü.

13.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Íàøi ãðîøi.

14.30 52 âiêåíäè.

15.20 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50,22.40 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

19.25 Ä/ñ «Àôðèêà. Íåáåçïå÷íà 

ðåàëüíiñòü».

20.30,02.05 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìàøèíè».

23.50,04.05 #ÁiáëiîFUN ç Ð.Ñåìêiâèì

01.10 Ñâiòëî.

02.30 Äî ñïðàâè.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.30 Ôîëüê-music.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 

19.30, 05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.40,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.40,15.10 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
19.20,04.50 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15,21.15 Ò/ñ «Æèòòÿ ïiñëÿ æèòòÿ».
22.15 Õ/ô «Ïîðî÷íi iãðè».
00.10 Õ/ô «Ëiíêîëüí».

05.55 Ì/ô.
06.10,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40  

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.15,12.25 Ò/ñ «Ñïîêóñà».
12.40 Õ/ô «Öèãàíêà Àçà».
14.40,14.50,16.40 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,04.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018».

23.55 Ò/ñ «Íàëiò 4».
02.00,05.15 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.40 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,10.10 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.10 Ñòîï-5.

12.10,13.20 Õ/ô «Áåçäîãàííà ðåïóòàöiÿ».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.00,16.20 Õ/ô «Áîæåâiëüíÿ».
17.20 «Íà òðüîõ».

17.25,21.35 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».
18.45,21.15 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

22.50,03.00 Ò/ñ «Âèíèùóâà÷i».

04.55,15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì 

Êîñòiöèíèì.

06.50 Çà æèâå! 

09.20 «Òàíöþþòü âñi!»

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
20.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Ò/ñ «ß òåáå êîõàþ».

03.00,01.45 Çîíà íî÷i.

03.50 Àáçàö.

05.40 Ò/ñ «Êîáðà».
07.35,08.45 Kids` Time.

07.40 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
08.50 Ì/ñ «Êóõíÿ».
11.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

13.00 Ãàñòàðáàéòåðè.

19.00 ªâðîïà çà êîïiéêè.

21.50 Õ/ô «Øîó ïî÷èíàºòüñÿ».
23.50 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Òðè ïåðà».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00,21.00 Ò/ñ «Êàíäèäàò».
14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 Êðà¿íà Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.00 Ðÿòiâíèêè.

23.00 ËàâËàâÑar.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.20 Ñüîãîäíi.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Çàáóäü i ïðèãàäàé».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI. Ìiñöå çëî÷èíó».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.50 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

07.25, 08.00, 09.00, 13.00, 15.00, 

21.00, 03.00 Íîâèíè.

07.30 Ä/ñ «Äâîêîëiñíi õðîíiêè».

07.40 Ä/ñ «Øóêà÷i ÷óäåñ».

08.05,12.25 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

09.05 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00,05.30 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

12.00 Åíå¿äà.

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55,02.30 Äî ñïðàâè.

15.30 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
16.50,22.40 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ`ÿçêîì».
18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 #ÂÓêðà¿íi.

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.45 Ä/ñ «ßê ïðàöþþòü ìàøèíè».

23.50,04.05 #NeoÑöåíà ç Îëåãîì 

Âåðãåëiñîì.

01.10 Ñâiòëî.

02.05 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.30 Ôîëüê-music.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 

19.30, 05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.45,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.40,15.10 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15,21.15 Ò/ñ «Æèòòÿ ïiñëÿ æèòòÿ».
22.15 «Ïðàâî íà âëàäó».

00.10 Õ/ô «Ïîðî÷íi iãðè».
02.05 Õ/ô «Iíøà çåìëÿ».

05.55,05.15 Ì/ô.
06.10,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.15,12.25 Ò/ñ «Ñïîêóñà».
12.30 Õ/ô «Ïîêëè÷ ìåíå â äàëå÷iíü 

ñâiòëó».
14.40,14.50,16.40 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00,04.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 Õ/ô «Ïiâçàõèñíèê».
23.50 Ò/ñ «Íàëiò 4».
02.05 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.45 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.10 Ñòîï-5.

12.15,13.20 Õ/ô «Áîæåâiëüíÿ».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.45,16.20 Õ/ô «Ñi÷íåâà ëþäèíà».
17.10 «Íà òðüîõ».

17.40,21.30 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Iíñàéäåð.

22.50,02.40 Ò/ñ «Âèíèùóâà÷i».

05.00,15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ ç Ïàâëîì  

Êîñòiöèíèì.

06.55 Çà æèâå! 

09.25 «Òàíöþþòü âñi!»

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
20.00,00.55 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

22.45 Ò/ñ «ß òåáå êîõàþ».

03.00,02.15 Çîíà íî÷i.

03.50 Àáçàö.

05.30 Ò/ñ «Êîáðà».
07.25,08.45 Kids` Time.

07.30 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
08.50 Ì/ñ «Êóõíÿ».
10.50 Ãàñòàðáàéòåðè.

19.00 ªâðîïà çà êîïiéêè.

22.00 Õ/ô «Êîïè íà ïiäõîïëåííi».
00.20 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Ñïëÿ÷à êðàñóíÿ».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00,21.00 Ò/ñ «Êàíäèäàò».
14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 Êðà¿íà Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.00 Ðÿòiâíèêè.

23.00 ËàâËàâÑar.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 

23.00, 02.15 Ñüîãîäíi.

09.30,03.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 2».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð 2».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Çàáóäü i ïðèãàäàé».
23.20 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.50 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

07.25,08.00,09.00,13.00, 15.00, 

21.00, 03.00 Íîâèíè.

07.30 Ä/ñ «Äâîêîëiñíi õðîíiêè».

07.45 Ä/ñ «Øóêà÷i ÷óäåñ».

08.05,12.25,16.15 Ä/ñ «Ñìàêè 

êóëüòóð».

09.05,22.50 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00,05.30 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi 

êóëüòóðè».

12.00 Åíå¿äà.

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

15.30 Êðà¿íà íà ñìàê.

16.45,04.30 Ôîëüê-music.

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Áóêîãîëiêè.

19.25 Ä/ñ «1000 äíiâ äëÿ ïëàíåòè».

20.30 Ïåðøà øïàëüòà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ñèëüíà äîëÿ.

23.50,04.05 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

01.10 52 âiêåíäè.

01.30 Ðîçäÿãàëêà.

02.05 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

02.30 Äî ñïðàâè.

03.40 Òåìà äíÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 

19.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.40,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.40,15.10 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15,22.10 «Ëiãà ñìiõó».

00.00,04.45 «Iãðè ïðèêîëiâ».

01.00 «Âå÷iðíié Êè¿â».

05.55 Ì/ô.
06.10,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.15,12.25 Ò/ñ «Ñïîêóñà».
12.40 Õ/ô «Íå ãîðþé!»
14.40,14.50,16.40,01.40,02.25 

«Ðå÷äîê».

18.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

23.50 Õ/ô «Ñòàìáóëüñüêèé òðàíçèò».
03.50 «Êîä äîñòóïó».

04.15 «Ëàéìà - ïî-ëàòèñüêè «ùàñòÿ».

04.55 «Óêðà¿íà âðàæàº».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30,02.50 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Iíñàéäåð.

11.10 Ñòîï-5.

12.10,13.25 Õ/ô «Ñi÷íåâà ëþäèíà».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.50,16.20 Õ/ô «Ç æèòòÿ òàºìíèõ 
àãåíòiâ».

17.15,21.35 «Íà òðüîõ».

17.25 Ò/ñ «Ìåíòàëiñò».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Àíòèçîìái.

01.20 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».

07.00 Õ/ô «Òîðêíóòèñÿ íåáà».
08.55 Õ/ô «Íàâ÷àþ ãði íà ãiòàði».
12.40 Õ/ô «Ïîäiëèñü ùàñòÿì ñâî¿ì».
17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.05 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
20.05 Õ/ô «Íàé÷àðiâíiøà òà 

íàéïðèâàáëèâiøà».
22.45 Äàâàé ïîãîâîðèìî ïðî ñåêñ.

03.00,02.25 Çîíà íî÷i.

03.55 Àáçàö.

05.40 Ò/ñ «Êîáðà».
07.35,08.45 Kids` Time.

07.40 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
08.50 Ì/ñ «Êóõíÿ».
11.00 Ãàñòàðáàéòåðè.

19.00 ªâðîïà çà êîïiéêè.

22.10 Õ/ô «Ìåòðî».
00.30 Ò/ñ «Êëiíiêà».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Âåçóí÷èê».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00 Ò/ñ «Êàíäèäàò».
14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 Êðà¿íà Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

21.00 Ì/ô «Ìiñòåð Ïiáîäi òà Øåðìàí».
22.45 Õ/ô «Äóæå ñòðàøíå êiíî».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 

23.00, 03.00 Ñüîãîäíi.

09.30,05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.50 Ò/ñ «Êðèâå äçåðêàëî äóøi».
14.30,15.30 Ò/ñ «Ìîº íîâå æèòòÿ».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00,00.00 Ò/ñ «Çàáóäü i ïðèãàäàé».
23.20 Ïî ñëiäàõ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

07.25, 08.00, 09.00, 21.00, 23.30, 

03.00 Íîâèíè.

07.30 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

08.05 Åíå¿äà.

09.05 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

09.35 Ì/ñ «Ãîí».

09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Ñèëüíà äîëÿ.

11.00 Ä/ñ «Ïðèãîäè Îñòiíà Ñòiâåíñà».

12.00 Õ/ô «Íåçàéìàíà êîðîëåâà».
14.00 Òåëåïðîäàæ.

14.20 Ä/ñ «Ôåñòèâàëi ïëàíåòè».

15.20 Ä/ñ «Çóñòði÷ Ëóâðó òà 

Çàáîðîíåíîãî ìiñòà».

16.20 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

16.55 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
20.00 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

21.25 Âå÷iðíº øîó ç Þ. Ìàð÷åíêîì.

22.05 Þâiëåéíèé êîíöåðò ãóðòó 

«Ïiêêàðäiéñüêà òåðöiÿ».

22.50 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

23.50 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

1+1
06.00,19.30 «ÒÑÍ».

06.45 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.05 «Æèòòÿ áåç îáìàíó».

11.30,23.15 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

13.10 Êîíöåðò Î. Ïîíîìàðüîâà «ß 

ëþáëþ òåáå...»

14.30 «Ëiãà ñìiõó».

16.35,21.15 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,05.30 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

00.15,01.55 «Âå÷iðíié Êè¿â».

00.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

05.40 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

06.55 Ì/ô.
07.30 Õ/ô «Íà çîëîòîìó ãàíêó ñèäiëè».
09.00 Õ/ô «Ñîëäàò Iâàí Áðîâêií».
11.00 Õ/ô «Iâàí Áðîâêií íà öiëèíi».
13.00 Õ/ô «Âåñiëëÿ â Ìàëèíiâöi».
14.50 Õ/ô «Ïiâçàõèñíèê».
16.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ìàò÷ çà 3-º ìiñöå.

19.00 «Âåëèêà Ãðà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «Äæåíòëüìåíè óäà÷i».
22.20 Õ/ô «Iäåàëüíå âáèâñòâî».
00.20 Õ/ô «Äî Ïàðèæà!».
02.45 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

03.15 «Êîä äîñòóïó».

03.40 «Âàõòàíã Êiêàáiäçå: òàºìíèöi 

òáiëiñüêîãî õóëiãàíà».

04.30 Õ/ô «Öèãàíêà Àçà».

ICTV
07.30 ß çíÿâ!

09.30 Äèçåëü-øîó.

10.55, 11.45 Îñîáëèâîñòi 

íàöiîíàëüíî¿ ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

16.40 Õ/ô «Äèêèé, äèêèé Âåñò».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið. 

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê. Ñòîãíiºì.

20.05 Õ/ô «Åîí Ôëàêñ».
21.55 Õ/ô «Åëåêòðà».
23.50 Õ/ô «Ñóäíà íi÷».

08.10 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

09.10 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.10 Õ/ô «Òîðêíóòèñÿ íåáà».
12.05 Ò/ñ «Ïðîâiäíèöÿ».
17.10 Õ/ô «Íàé÷àðiâíiøà òà 

íàéïðèâàáëèâiøà».
19.00 Õ/ô «Áóëî ó áàòüêà äâà ñèíè».
22.50 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

05.55,07.55 Kids` Time.

06.00 Ì/ñ «Ëóíòiê i éîãî äðóçi».
08.00 Ò/ñ «Êîáðà».
10.10 Õòî çâåðõó? 

19.00 Õ/ô «Êiëåðè».
21.00 Õ/ô «Çàâæäè êàæè «òàê».
23.00 Õ/ô «×îëîâiêè çà ðîáîòîþ».

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.15 Ì/ô «Åí÷àíòiìàëñ: Ðiäíèé äiì».
12.15 Õ/ô «Òðè ïåðà».
13.30 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.30 Ò/ñ «Êàíäèäàò».
16.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

18.30 Êàçêè Ó.

20.00,22.30 Êðà¿íà Ó.

21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

00.00 Òåîðiÿ çðàäè.

05.35 Õ/ô «Ðîçâiäíèêè».
07.00 Õ/ô «×åðåç Ãîái òà Õiíãàí».
10.10 Õ/ô «Öå áóëî â ðîçâiäöi».
12.00 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

12.35,03.25 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.40 «Ñêëàä çëî÷èíó».

17.10 «Êðóòi 90-òi».

19.00,02.30 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê».
21.15 Õ/ô «Âèñîêèé áëîíäèí ó 

÷îðíîìó ÷åðåâèêó».
23.00 Õ/ô «Âiéíà».

06.00 Áàíäèòñüêèé Êè¿â.

08.20 Ìiñòè÷íà Óêðà¿íà.

10.10 Ñìåðòåëüíèé äâîáié.

11.50,21.00 Ó ïîøóêàõ iííîâàöié.

14.20 Äèâîâèæíà Iíäiÿ.

16.20 Ði÷êîâi ìîíñòðè.

18.20 Ïðèõîâàíà ðåàëüíiñòü.

00.00 Çà ìåæàìè Çåìëi.

07.00,15.00,19.00,02.30 Ñüîãîäíi.

07.15,04.40 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.00 Ò/ñ «Çàáóäü i ïðèãàäàé».
13.30,15.20 Ò/ñ «Çîâñiì iíøå æèòòÿ».
17.45,19.40 Ò/ñ «×îëîâiê íà ãîäèíó».
22.10 Ò/ñ «ßêáè ÿ áóëà öàðèöÿ».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,16.25,21.25 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà 

ïðèðîäà».

07.25, 08.00, 09.00, 21.00, 23.30, 

03.00 Íîâèíè.

07.30,11.25 Ä/ñ «Äåøåâèé 

âiäïî÷èíîê».

08.05,12.40 Åíå¿äà.

09.05 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

09.40 Õ/ô «Íåçàéìàíà êîðîëåâà».
12.10 Ïåðøèé íà ñåëi.

13.35,23.55 Ä/ñ «Êèòàéñüêèé 

æèâîïèñ».

14.00 Òåëåïðîäàæ.

14.20 Ôîëüê-music.

15.25 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

17.00 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
19.55 Ä/ñ «Äèâîâèæíi ìiñòà ñâiòó».

22.15,01.35 Áóêîãîëiêè.

22.45 Âå÷iðíº øîó ç Þ. Ìàð÷åíêîì.

00.15 Ä/ñ «Çóñòði÷ Ëóâðó òà 

Çàáîðîíåíîãî ìiñòà».

01.10 Êóëüòóðíà àôiøà çäîðîâî¿ 

ëþäèíè.

1+1
06.10 «ÒÑÍ».

07.05,04.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 Ì/ô «Ìàøà i âåäìiäü».
10.15,11.20,12.30 «Ñâiò íàâèâîðiò 8».

13.40 Õ/ô «Àðòèñòêà».
17.30,21.00 Õ/ô «Òàíåöü ìåòåëèêà».
19.30,05.00 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

23.00 «Ëiãà ñìiõó».

06.00 Ì/ô.
06.25 Õ/ô «Âóñàòèé íÿíü».
08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ. Àìåðèêà».

13.00 Õ/ô «Ïðèáîðêàííÿ 
íîðîâëèâîãî».

14.50 Õ/ô «Äæåíòëüìåíè óäà÷i».
16.40,20.40 «Âåëèêà Ãðà».

17.30 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Öåðåìîíiÿ çàêðèòòÿ.

17.50 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ôiíàë.

21.30 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

22.00 Õ/ô «Âiçüìè ìåíå øòóðìîì».
00.10 «Ðå÷äîê».

02.45 Ïîäðîáèöi.

ICTV
04.50 Ñêàðá íàöi¿.

04.55 Åâðèêà!

05.05 Ôàêòè.

05.30 Ñòîï-5.

07.25 Ò/ñ «Íåâèïðàâíi».
09.20 Ò/ñ «Âiääië 44».
12.15 «Íà òðüîõ».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 Õ/ô «Äèêèé, äèêèé Âåñò».
15.00 Õ/ô «Åëåêòðà».
16.55 Õ/ô «Åîí Ôëàêñ».
18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.35 Õ/ô «Åêâiëiáðióì».
22.50 Õ/ô «Çåëåíèé øåðøåíü».

05.45 ÂóñîËàïîÕâiñò.

07.55 Ïëàíåòà Çåìëÿ.

08.55 Âñå áóäå ñìà÷íî!

09.55 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

10.55 Âàãiòíà ó 16.

12.00 Äîíüêè-ìàòåði.

13.05 Õàòà íà òàòà.

15.05 Õ/ô «Áóëî ó áàòüêà äâà ñèíè».
19.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

23.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00,01.05 Çîíà íî÷i.

04.15 Ñòåíäàï-øîó.

05.10 Ò/ñ «Êîáðà».
06.55,08.15 Kids` Time.

07.00 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
08.20 Õ/ô «Êîïè íà ïiäõîïëåííi».
10.50 Õ/ô «Ìåòðî».
13.00 Õ/ô «Ãðîøi âèðiøóþòü âñå».
15.00 Õ/ô «Êiëåðè».
17.00 Õ/ô «Çàâæäè êàæè «òàê».
19.00 Õ/ô «Òóïèé i ùå òóïiøèé».
21.00 Õ/ô «Òóïèé i ùå òóïiøèé 2».
23.10 Õ/ô «Ïóñòóí».
23.00 Õ/ô «ÁàéÁàéÌåí».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

12.15 Ì/ô «Ìàâïè â êîñìîñi 2: Óäàð 
ó âiäïîâiäü».

13.30 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.30 Ò/ñ «Êàíäèäàò».
16.30,19.45,22.15 Êðà¿íà Ó.

18.00 Ì/ô «Ìiñòåð Ïiáîäi òà Øåðìàí».
20.45 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

23.45 Õ/ô «Äóæå ñòðàøíå êiíî».

05.45 Õ/ô «Åôåêò Ðîìàøêiíà».
07.00 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

10.40 Õ/ô «Äiì, ó ÿêîìó ÿ æèâó».
12.30 «Ùîäåííèê ×Ñ ç ôóòáîëó FIFA 

2018».

13.00 Õ/ô «Âèñîòà».
14.45 Õ/ô «Êëÿòâà êîõàííÿ».
17.50 Õ/ô «Âèñîêèé áëîíäèí ó 

÷îðíîìó ÷åðåâèêó».
19.30 Õ/ô «Äiâ÷èíà áåç àäðåñè».
21.15 Õ/ô «Ñiì ñòàðèõ i îäíà äiâ÷èíà».
22.45 Õ/ô «Ïåðåõðåñòÿ».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.00 Ò/ñ «Çàáóäü i ïðèãàäàé».
13.25 Ò/ñ «×îëîâiê íà ãîäèíó».
17.00,19.40 Ò/ñ «Äàøà».
19.00 Ïîäi¿.

21.45 Ò/ñ «Çîâñiì iíøå æèòòÿ».
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НерухомIсть
Продам

1кім. Східний, 1/5ц, 24м, звичайний стан    
0686921537
1кім. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
2кім. вул. Злуки 2/11, 63,6 м, без посе-
редників 0967554493, 09600865934
2кім. Дружба, 4/5, п/б, 46м, косм. рем., 
колонка, 21500 096 6774724 
терміново продам 3-кімнатну квартиру, 
смт.В.Березовиця, Кемпінг, 61 м. кв., 
5п./5 пов. буд., 0673501611
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
3к. Східний, 2/5, п/б, 60м, кім. окр. 
хороший стан, 25000 0966774724 
3кім. Сонячний, 8/10ц, 84 м, сира 
0686921537
3к. Новий Світ, 57м, 2пов, і/о, є/р, меблі, 
техніка +(гараж-5000) біля будинку, 
33000  0966774724
Продається земельна ділянка під за-
будову біля м. тернополя (10 км). Ціна 
договірна. 0972294358, 0988046342
Продаються земельні ділянки 0,15 га і 
0,16 га 0974376286, 0964139726
Продам земельну ділянку 0,2 га під за-
будову у с. Великий Глибочок, проведена 
вода, сусіди забудовані0965753823
Продам земельну ділянку, приватизова-
на, 10 км від тернополя 0680605586, 
0672993168
Будинок-дача с. Петриків,  2 пов., 63 м,   
6 сот 0686921537  
Земельна ділянка, с.Біла, 6 сот, комуні-
кації, 8000 0966774724 
Будинок Кутківці, 250м, 8сот, комуніка-
ції, розводка, і/о, мп/вікна, двері, 80000  
0966774724
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, загальна 
площа присадибної ділянки 9,9 сот. 
0962363513
Будинок с. Петриків, 450 м, 2 пов. +  
ділянка 14 сот 0686921537
терміново продам земельну ділянку в  
с. охримівці, 0,45 га 0673501611

Оренда
Винайму квартиру  для порядних 
людей, розглянемо усі пропозиції 
423436,0964736766
Здам в оренду дві кімнати під офіс по 
20м. кв. по вул.15 Квітня 0677005502
Здам в оренду 3к. на Бамі 5/9, ц/б, інди-
відуальне опалення,євроремонт,сучасні 
меблі,техніка 0964736766

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

2 кім. Східний, і/о, новобудова, є меблі 
та побутова техніка  0686921537
3 кім. Дружба, новобудова, меблі та 
побутова техніка, і/о,  можливо для іно-
земців 0686921537
3 кім. Центр, і/о, ремонт, меблі, техніка        
0686921537

Куплю
Будинок біля Тернополя, ділянку, дачу, 
розглянемо усі пропозиції  423436, 
0964736766; 0662929348

Дорого 
землю, городи від 1 га.

Допомагаємо 
в оформленні 

документів на землю:
спадщина, сертифікати.

(068) 862-24-29

Квартиру сиру у новобудові або 
обжиту, різні варіанти 423436, 
0964736766
Куплю 1кім. квартиру, малосімейку, 
кімнату в гуртожитку, хрущовку, чешку, 
новобудову, різні варіанти  423436, 
0964736766

ТехнIка
Ремонт автомобілів, ходова, 
рихтовка на стенді, заміна скла, 
поклейка тріщин 
 0503776023, 0966021987

Автозапчастини 
до бусів

Мерседес «Спринтер», «Віто»
Фольксваген «Транспортер»

Фіат, Рено, 
Пежо 

та легкових 
автомобілів  

м. Тернопіль, вул. Крушельницької, 17
Тел.: 22-03-73, (097)130-51-92

Здам в оренду бокс для ремонту 
автомобілів по вул. 15 квітня, а також 
токарний і фрезерувальний верстати 
0677005502.

Трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи 
0677005502, 510097
ГБО на авто для всіх типів бензино-
вих двигунів 428220, 0673517555, 
0673510352, www.gaz.te.ua

БудIвницТво, РемонТ
Дошка на підлогу, обрізна, вагонка со-
снова 0679534307
Газоблоки «Аерок», якісні, сертифікова-
ні, клеї для кладки та оздоблення бло-
ків, матеріали для утеплення фасадів, 
0978085572
Електричні водонагрівачі,  продаж, 
встановлення, технічне обслуговування 
404100,  0673533170
Сходи дубові, металеві, ковані від 
виробника,400335, 0673829242
Труби азбестоцементні, залізобетонні, 
424380, 0979798631
Опалювальна техніка, монтаж 522317
Алмазне сверління, буріння отворів 
під вентиляції та твердопаливні котли, 
0960451604
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627
Вкладення бруківки і плитки 
0975466025
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі. Доступна ціна 
0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів 0673501193

меТаЛоЧеРеПицЯ!
німецька,  бельгійська, фінська 
якість, гарантія 10-30 років! По-
вна комплектація та професійний 
монтаж вашого даху! Заміри, ко-
шторис, доставка! 0977697658, 
0669835527

все дЛЯ дому
Ковані ворота, огорожі, перила. 
0971322950, www.fk.te.ua

Вікна, двері, ворота гаражні 0671735531, 
0504377716
Очищувачі питної води (фільтри), 
картри-джі. Гурт, роздріб. Подарункові 
набори 432676, 0673491313
Сервісна служба «Вікна & Двері», 
ремонт, усунення цвілі, провітрювачі 
526888, 0673542887
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Супутникові антени. Встановлення, 
налаштування, ремонт 0673047962, 
0667770331

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Виготовлення шаф-купе 429969, 
0685233332
Виготовлення меблів, продаж мебле-
вої фурнітури 433993, 0674019806, 
0631286858
Стільці, парти 269692, 0679363100
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119
Ремонт та оббивка м'яких меблів 
0976759094, 420307
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521
Ліжка, двері, сходи з натурального  
дерева 0672742275
Матраци, дивани, ліжка, термінова 
перетяжка меблів 0673542064

сIЛьське ГосПодаРсТво
Продам

Приймаємо замовлення на саджанці та 
живці високопродуктивної чорної смо-
родини. надаємо консультації під час 
посадки та вирощування. 0973944257
Кормовий буряк 2 т та в тюках вигомі-
шанку. Ціна договірна 0673885946

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней 498844, 
0507404945, 0676726156
Закуповуємо ВРХ, коней, свиней, телят 
0977270253
Куплю роги лося, оленя до 100 грн 
за 1 кг , а також старі роги сайгака. 
0966762334

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят 
0982266977

ПосЛуГи
Побутові

Чистка килимів та м'яких меблів 
0966703044
Електрика, ціна зележить від обсягу 
роботи 0660879011, 0982297976. Юра
Чистка подушок і перин 0974089466
Ремонт пральних машин, іншої техніки, 
0970083248

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, 
пилок, мед 0685392533, 0972076523

Фінансові
Кредити 0972227777, 528822,  
www.terna.ua

Юридичні
Консультації щодо вирішення юри-
дичних проблем в інших країнах 
0672549506, 0950378089

РоБоТа
Прийму на роботу в сТо автослюсаря, 
моториста0677005502, 510097
Потрібні майстри для виконання 
ремонтних робіт у приватному будинку 
0975421087
на робоу потрібен журналіст. офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день. довідки за тел.:  0503776715, 
0977218259.

вваЖаТи недIЙсним
Свідоцтво про право власності на 1/3 
частину житлового будинку за адресою: 
с. Костянтинівка Тернопільського райо-
ну,  вул. Франка, 22, виданого 05. 12. 
2007 р. Малоходачківською сільською 
радою на ім'я Хрущ Петро Григорович.
Свідоцтво про право власності на 1/3 
частину житлового будинку за адресою: 
с. Костянтинівка Тернопільського райо-
ну,  вул. Франка, 22, виданого 05. 12. 
2007 р. Малоходачківською сільською 
радою на ім'я Хрущ Марія Миколаївна.

До уваги власників автотранспорту
Тернопільська районна державна адміністрація (Організатор перевезень) оголошує 
конкурс на право здійснювати перевезення пасажирів на внутрішньорайонних авто-
бусних маршрутах загального користування в звичайному режимі руху.
Перелік об'єктів конкурсу:

№ 
з/п

№№ рейсів 
номер 
маршруту

Назва маршруту Протяжність  
маршруту 

(км)

Час відправл. з 
пунктів

К-сть 
обор. 
рейс.

Мін. 
к-сть 
авт.

Періо-
дичність 

виконнняпочат. кінцев.
1 2 3 4 5 6 7 8
15-1 Тернопіль – Байківці 14 (8) 6-10 20-50 12 2 почергово
15-2 Тернопіль – Шляхтинці 13 (7) 7-00 19-35 8 через день
15-23/1 Буцнів (Серединки) – 

Тернопіль
12,5 6-15 20-20 10 2 щоденно

15-23/3 Буцнів (Серединки) – 
Тернопіль

12,5 7-00 21-15 10 2 щоденно

нету Міністрів України від 3.12.08 
№1081 (із змінами);

забезпечення державних соці-
альних нормативів у сфері тран-
спортного обслуговування паса-
жирів;

перевезення громадян пільго-
вих категорій згідно з чинним за-
конодавством;

забезпечення виконання ви-
мог чинного законодавства, що 
регулює роботу автомобільного 
транспорту;

дотримання трудового законо-
давства України, забезпечення на-
лежних умов праці. 

Документи для участі у конкур-
сі приймають у закритому кон-
верті з позначкою №1 та конверті 
з позначкою №2, який містить до-
кументи з інформацією про те, на 
який об’єкт конкурсу надає доку-
менти перевізник-претендент.

Документи на конкурс прийма-
ють до 12 липня 2018 року включ-
но з 9 год. до 17 год. за адресою: м. 
Тернопіль, вул. Галицька, 38, Філія 
«Тернопільський ДОНКК» Україн-
ського державного підприємства 
по обслуговуванню іноземних та 
вітчизняних автотранспортних 
засобів «Укрінтеравтосервіс».

Увага! З питань щодо номерів 
рейсів та розкладів руху автобусів 
на маршруті, бланків документів 
для участі в конкурсі, а також за 
довідками звертайтесь телефо-

нами: 52-15-79, 52-45-90, за адре-
сою: м. Тернопіль, вул. Галицька, 
38, щоденно в робочі дні з 9 год.  
до 17 год. Філія «Тернопільський 
ДОНКК» Українського держав-
ного підприємства по обслугову-
ванню іноземних та вітчизняних 
автотранспортних засобів «Укрін-
теравтосервіс» (Робочий орган 
конкурсного комітету)  та 43-
58-74, за адресою: м. Тернопіль, 
майдан Перемоги, 1, щоденно в 
робочі дні з 8 год. до 17 год. 15 хв. 
відділ розвитку інфраструктури 
та з питань цивільного захисту 
Тернопільської районної держав-
ної адміністрації.

Конкурс відбудеться 09 серп-
ня 2018 року о 10 год. в примі-
щенні Тернопільської районної 
державної адміністрації, каб. 
310.

Плата за один внутрішньора-
йонний приміський автобусний 
маршрут, який виставляється на 
конкурс, становить 2200 грн.

Реквізити для перерахування 
коштів: філія «Тернопільський 
ДОНКК» УДП «Укрінтеравто-
сервіс»: код 38758169 в ТВБВ АТ 
«Ощадбанк» МФО 338545 р/р 
26003300625017.

Конкурсний комітет з перевезення 
пасажирів на автобусних маршрутах 

загального користування, що не виходять 
за межі Тернопільського району.

Умови конкурсу
Конкурси на перевезення паса-

жирів на автобусному маршруті 
загального користування прово-
дять відповідно до Закону України 
«Про автомобільний транспорт» 
та Порядку проведення конкур-
су з перевезення пасажирів на 
автобусному маршруті загально-
го користування, затвердженого 
Постановою Кабінету Міністрів 
України від 3 грудня 2008 р. №1081 
(зі змінами), Правил надання по-
слуг пасажирського автомобіль-
ного транспорту, затверджених 
Постановою Кабінету Міністрів 
України від 18.02.1997 №176 (зі 

змінами).
Для забезпечення належної 

якості та безпеки перевезень па-
сажирів на автобусних маршру-
тах, згідно з Порядком визначен-
ня класу комфортності автобусів, 
сфери їхнього використання за 
видами сполучень та режимів 
руху, затвердженого наказом 
Мінтрансзв'язку України від 12 
квітня 2007 р. № 285, на маршру-
тах протяжністю до 150 км до-
пускається використання авто-
бусів категорій М2 (повна маса 
до 5 т) та М3 (повна маса більше 5 
т). Клас автобусів: на приміських 
маршрутах І, ІІ, ІІІ.

Обов’язкове надання як кон-
курсної пропозиції на кожен 
об’єкт конкурсу, що містить при-
міські маршрути, щонайменше 
одного транспортного засобу, 
пристосованого для перевезення 
осіб з обмеженими фізичними 
можливостями;

наявність у перевізника-
претендента необхідної кількос-
ті резервного рухомого складу 
відповідної місткості згідно з 
підпунктом 4 п.12 Порядку про-
ведення конкурсу з перевезення 
пасажирів на автобусному марш-
руті загального користування, 
затвердженого Постановою Кабі-
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Оголошення Вітаємо!

Гаї-Шевченківська сільська рада буде проводити 07. 09. 2018 року 
о 14.00 год. земельні торги на право оренди на земельні ділянки не-
сільськогосподарського призначення комунальної власності для будів-
ництва та обслуговування будівель ринкової інфраструктури (адміні-
стративних будинків, офісних приміщень та інших будівель громадської 
забудови, які використовуються для здійснення підприємницької та 
іншої діяльності, пов'язаної з отриманням прибутку), площею 0,2464 
га, кадастровий номер 6125282100:01:001:0026, стартовий розмір річ-
ної орендної плати земельної ділянки становить 53 620,58 грн, площею 
0,6429 га, кадастровий номер 6125282100:01:001:0024, стартовий розмір 
річної орендної плати земельної ділянки становить 139 905,33 грн. За 
інформацією звертатися: Гаї-Шевченківська сільська рада, тел. 54-65-
92, заступник директора «Тернопільський інститут землеустрою» Па-
піровська Ростислава Ростиславівна, тел. (098)115-21-21.

Щирі вітання з нагоди дня на-
родження надсилаємо голові Тер-
нопільської районної ради  Андрію 
Васильовичу ГАЛАЙКУ.

Хай будуть з Вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали Ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

З повагою – колеги та друзі.

Щиросердечно вітаємо з 25-
річчям головного спеціаліста по 
роботі із зверненнями громадян 
Тернопільської районної ради Олега 
Михайловича ГРУШИЦЬКОГО.

В святковий день прийміть вітання 
Та найщиріші побажання: 
Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у вас гаразд!

Домаморицька сільська рада, 
депутатський корпус, члени вико-
навчого комітету вітають з днем на-
родження сільського голову Олега 
Ярославовича ЛАДИКУ.

Усім колективом ми Вас вітаєм,  
Щастя, здоров'я й удачі бажаєм,
Хай радість приносить Вам кожна година,
Від горя хоронить молитва свята,
Щасливою буде життєва стежина
Для Вас і родини на довгі літа!

Щиро вітаємо з днем народжен-
ня заступника керуючого справами 
Тернопільської районної ради Петра 
Михайловича БОЛЄЩУКА.

Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Нехай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.

Педагогічний колектив Велико-
березовицької ЗОШ І-ІІІ ступенів 
вітає з днем народження вчителя 
української мови та літератури На-
талію Ігорівну ФЕДИК і заступника 
директора з виховної роботи, соці-
ального педагога Ірину Миколаївну 
МУЖІВ.

Кожен день хай сонечком тепліє
Й не шкодує приводів для свят.
Хай завжди на променях надії
Вам у душу ллється Божа благодать.
Хай Матінка Божа, Цариця Свята, 
Дарує щасливі та довгі літа.

Колектив Територіального цен-
тру соціального обслуговування 
(надання соціальних послуг) Терно-
пільського району щиро вітає з днем 
народження соціального робітника 
с. Мишковичі Уляну Володимирів-
ну ІВАНюТУ!

 Нехай завжди тобі всміхається доля,
 Несуть тільки радість з собою роки.
 Хай щастя й здоров'я не зрадять ніколи,
 Хай збудуться мрії, бажання й думки!
 Удачі, натхнення й духовного росту,
 Хай буде в житті усе легко та просто!

Працівники відділу культури Тер-
нопільської РДА, районного будин-
ку культури, центральної районної 
бібліотеки, Великобірківської та 
Острівської музичних шкіл, кому-
нального закладу Тернопільської ра-
йонної ради «Меморіальний музей 
С. Крушельницької» с. Біла, районна 
організація профспілки працівників 
культури щиро вітають з днем на-
родження головного бухгалтера від-
ділу культури Ларису Анатоліївну 
КОРЧИНСЬКУ.

 Міцного здоров'я вам на многії літа, 
благополуччя, щастя у житті, 
творчої нснаги у відповідальній роботі!
Нехай Ваша енергійність, душевність
і людяність привертають до Вас тих, хто
працює і спілкується з Вами, та нових 
надіних друзів, а Господь завжди оберігає Вас.  

З нагоди дня народження над-
силаємо вітання керівнику апарату 
ТРДА Олесі Степанівні ГОЦМАНО-
ВІЙ.

Хай постійний успіх, радість і достаток
Сипляться до Вас, немов вишневий цвіт,
Хай життєвий досвід творить з буднів свята,
А Господь дарує довгих-довгих літ! 

Працівники відділу культури Тер-
нопільської РДА, районного будин-
ку культури та районна організація 
профспілки працівників культури 
щиро вітають з днем народження 
керівника зразкового аматорського 
ансамблю бандуристів «Дивоструни» 
Ларису Василівну АТАМАНЧУК, 
інженера з охорони праці Оксану 
Ярославівну ДАННІКОВУ, мето-
диста РБК Володимира Павловича 
ДОВБНю.

 Щиросердечно з цієї нагоди найкращі 
побжання вам надсилаємо: здоров’я міцного,
настрою прекрасного, здійснення всіх 

задумів
і гарних ідей, шани та поваги від людей,
родинної злагоди, щастя, добра,
благополуччя на многії і благії літа.     
 
Педагогічний колектив Собор-

ненської ЗОШ І-ІІ ст. ім. В. Гарматія 
вітає з днем народження директора 
Ларису Вікторівну ЄЖИЖАНСЬКУ.

Хай доля Вам шле добро і щастя,
Міцне здоров’я, море благ земних,
А щедрі дні, мов рушники квітчасті,
Нехай ще довго стеляться до ніг.

Вітаємо з днем ангела голову гос-
подарства СФГ «Аванто» Івана Васи-
льовича МРИЧКА.

З днем ангела  Вас вітаємо,
Всіх земних благ Вам бажаємо.
За душу людяну і простоту;
За добре серце й доброту
Всі квіти світу Вам даруємо.
Хай доля зачарує Ваш світ здоров'ям,
Щастям, миром і натхненням.
Бажаємо прожити ще сто літ
Під Божим і людським благословенням!

З повагою – колективи СФГ «Аван-
то» та СПП «Мричко».

Великоберезовицька селищна 
рада вітає з днем народження депу-
татів селищної ради Павла Романо-
вича НАМІСНЯКА та Івана Михай-
ловича ВАНИКА.

Бажаємо миру і світлої долі,
Запалу, енергії, сили доволі.
Творчого вогнику, віри й наснаги,
Щедрості серця, людської поваги.
На довгих стежках вашої ниви
Будьте завжди ви здорові й щасливі!

Іменинники Тернопільського ра-
йонного територіального медичного 
об'єднання — слюсар-сантехнік Пе-
тро Степанович ЛІТИНСЬКИЙ, ста-
тистик медичний Іванна Миколаїв-
на ОЛІЙНИК, заступник головного 
лікаря з технічних питань Ігор Оста-
пович КИРИК, лікар-рентгенолог 
Богдана Михайлівна ПАСТЕРНАК, 
акушерка Вікторія Ярославівна 
КОЗАК, лікар-фтизіатр Василь Іго-
рович КІНАХ, молодша медична 
сестра (санітарка) Марія Романівна 
БУРТАК, сестра медична загальної 
практики - сімейної медицини Ірина 
Омелянівна БЛАЖІЄВСЬКА, сестра 
медична стаціонару Марія Володи-
мирівна ДІДУХ, сестра медична 
операційна Ольга Романівна РЕ-
МЕЗ, старша сестра медична Світ-
лана Петрівна ПІВТОРАК, сестра 
медична Тетяна Романівна МИКО-
ЛАїШИН, лікар-стоматолог-хірург 
Віталій Романович ЛІСОВИЧ, мо-
лодша медична сестра (санітарка) 
Марія Несторівна НЕДОШИТКО, 
молодша медична сестра (санітарка 
палатна) Марія Петрівна КОТОВ-
СЬКА, сестра медична загальної 
практики – сімейної медицини На-

талія Олексіївна КОНОТОПСЬКА, 
молодша медична сестра (санітарка) 
Надія юліанівна СЕРГІЙЧУК, се-
стра медична Катерина Романівна 
ПЕЛЕНЬО, водій автомобіля 3,2,1 
класу (крім вантажних) Петро Іва-
нович СІВІНСЬКИЙ, старша сестра 
медична Іванна Павлівна БАНАХ, 
молодша медична сестра (санітарка) 
Наталія Михайлівна ДЕРЕВНИЦЬ-
КА, лікар-дерматовенеролог Ірина 
Анатоліївна РОСОВСЬКА, сестра 
медична з фізіотерапії Оксана Пе-
трівна БОБРИК.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Великоберезовицька селищна 
рада вітає з днем народження депу-
тата селищної ради Валерія Анато-
лійовича ВОЛИНЦЯ.

Хай на життєвій Вашій довгій ниві
Росте зерно достатку і добра,
Щоб Ви були здорові і щасливі,
Щоб доля тільки світлою була.

   Колектив Територіального цен-
тру соціального обслуговування (на-
дання соціальних послуг) Тернопіль-
ського району щиро вітає з ювілеєм 
соціального робітника с. Серединки 
Орисю Іванівну СВІДЕРСЬКУ та з 
днем народження соціальних робіт-
ників: с. Чистилів Іванну Миколаїв-
ну ЗОЗУЛю і с. Костянтинівка Іван-
ну Михайлівну ПРУС!

 Хай пливе щасливо Ваш життєвий човен,
І минає легко береги круті,
І любові буде хай завжди він повен,
То найголовніше у людськім житті.
Нехай в душі завжди горять
Іскринки радості й бажання,
Нехай не знає серце зрад,
А тільки радість і кохання!
З днем народження!

Педагогічний колектив Велико-
глибочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. 
Я. Стецька  вітає з днем народження 
вчителя математики Надію Герони-
мівну РАКОЧУ, вчителя фізкультури 
Руслана Володимировича СТА-
РИНСЬКОГО.

Нехай добром наповнюється хата,
Достатком, щирістю і сонячним теплом.
Хай  буде вірних друзів в ній багато,
Прихильна доля огорта крилом.
А весни будуть світлі, легкокрилі,
Не буде втоми лагідним рукам.
Нехай здійсниться те, що не збулося.
І добре серце не підкориться рокам.

Вітаємо з третім днем народжен-
ня  Катрусю КАПЧУР з с. Забойки 
Тернопільського району.

Хай день святковий посміхнеться
І будуть подарунки, квіти,
Хай серденько частіше б’ється,
Хай радують чарівні миті.
Хай спокій у душі панує,
І кожен день хай молодий
Іскристі посмішки дарує
Та відкриває світ новий.

З любов'ю - мама Тамара, тато 
Володимир, дідусь Степан, бабуся 

Людмила та хресний Василь.

Виконавчий комітет, депутатський 
корпус, працівники сільської ради 
села Ігровиця вітають секретаря 
Олександру Зіновіївну МОКРИЦЬ-
КУ з п'ятдесятиріччям.

Здоров’я, радості, везіння,
Натхнення, миру і терпіння.
Кохання, щастя та надії,
І щоб збулися усі мрії,
А ще достатку та добра,
На многії і благії літа!

06 серпня 2018 року о 12 годині у Мишковицькій сільській раді 
Тернопільського району Тернопільської області будуть проводити 
громадські слухання щодо детального плану території земеньної ді-
лянки площею 0,4700 га для ведення індивідуаьного садівництва за 
межами села Мишковичі на території Мишковицької сільської ради, 
кадастровий номер 6125285400:01:001:0653, що є у власності Бореги 
Андрія Богдановича.

06 серпня 2018 року о 12.00 годині у приміщенні Смиковецької 
сільської ради Тернопільської області будуть проводити громадські 
слухання щодо детального плану території земельної ділянки площею 
0,0790 га для будівництва та обслуговування житлового будинку, госпо-
дарських будівель і споруд за адресою: с. Смиківці Тернопільського райо-
ну Тернопільської області, кадастровий номер 6125287500:02:001:1546, 
що є у приватній власності Свиди Анни Володимирівни.

Петриківська сільська рада Тернопільського району Тернопіль-
ської області повідомляє, що 32 сесією 7 скликання від 25. 06. 2018 
року за №1214 прийнято рішення «Про затвердження ставок земель-
ного податку та податку на нерухомість для юридичних та фізичних 
осіб на 2019 рік». З рішенням можна ознайомитися в Петриківській 
сільській раді за адресою: с. Петриків, вул. Шептицького, 118А.

17 липня 2018 року о 10 год. в приміщені Підгороднянської сіль-
ської ради Тернопільського району відбудеться зустріч з приводу 
погодження меж земельної ділянки Пархін Валентини Володимирівни. 
На зустріч запрошуються власники (землекористувачі) суміжних зе-
мельних ділянок: Стадник I. С. 

Острівська сільска рада Тернопільського району Тернопільської 
області повідомляє, що 22 сесією 7 скликання від 22. 06. 2018 року за 
№ 902 прийнято рішення «Про встановлення ставок та пільг із спла-
ти податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки на 2019 
рік». З рішенням можна ознайомитися у Острівській сільській раді за 
адресою: с. Острів, вул. М. Кордуби, 63.

Філія «Тернопільський райавтодор»  ДП «Тернопільський облав-
тодор», який розташований  за адресою: с. Острів  вул. Промислова 
7а Тернопільського району, має намір одержати  дозвіл  на викиди за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами. 
Філія спеціалізується по експлуатації  та ремонту автодоріг, на тери-
торії підприємства зафіксовано 19 джерел викидів. Валовий викид за-
бруднюючих речовин від виробничої діяльності та виробництва тепла 
для власних потреб становить 1,068 т/рік. Перевищень технологічних  
та санітарно-гігієнічних нормативів у процесі виробництва  немає. За-
уваження приймають за адресою: м. Тернопіль, майдан Перемоги, 1, 
райдержадміністрація, протягом 30 календарних днів з дня опубліку-
вання інформації.

Плотицька сільська рада оголошує конкурс з відбору суб'єкта гос-
подарської діяльності стосовано надання послуг з вивезення твердих 
побутових відходів з села Плотича Тернопільського району Тернопіль-
ської області. За додатковою інформацією звертатись за тел. 29-66-66, 
29-66-89.

Мар'янівська сільська рада проводить громадські обговорення 
містобудівної документації детального плану територіальних зе-
мель ділянки для будівництва та обслуговування церкви та релігійної 
громади парафії Різдва Пресвятої Богородиці, с. Мар'янівка, яке від-
будеться 2 серпня 2018 р. о 15 год. в приміщені сільського клубу за 
адресою: с, Мар'янівка Тернопільського району, Тернопільської області. 
Мар'янівський сільський голова С. М. Прейзнер.

Головне управління Державної казначейської служби України у 
Тернопільській області повідомляє, що з 02. 07. 2018 року змінюються 
реквізити рахунків для зарахування податків, зборів та інших платежів 
до державного та місцевих бюджетів. Реквізити нових рахунків розмі-
щено на веб-порталі Державної казначейської служби України на сто-
рінці Головного управління Державної казначейської служби України 
у Тернопільській області [www.treasury.gov.ua/reg/control/ter/uk/index] в 
рубриці «Реквізити рахунків».



Подільське слово | №27 (5286)
п'ятниця, 6 липня 2018 14 Подільське

Життя як воно є

Перевірено досвідом
Коли підростають буряки, зелень цибулі й часнику, я обов’язково поливаю 
їх солоною водою. Переконалася: тоді вони смачніші! І шкідників нема. На 
відро води беру 1 склянку солі. Спочатку овочі поливаю чистою водою, потім 
– солоною. Стежу, щоб вона не потрапляла на стебла. Протягом місяця 
проводжу три солоні поливання (через 10 днів). Цим я рятую овочі від цибулевої 
мухи. А торік сусідка порадила полити солоною водою столові буряки, 
які геть змарніли – у них пожовкло листя, опустилося до землі. Восени мої 
бурячки потішили не лише щедрим врожаєм, а й солодким смаком і насиченим 
кольором.

Марія МИХАЙЛЮК

Сад. Город

Як позбутися шкідників без хімії
Для профілактики можна використа-

ти інсектицидні рослини. Відвари і на-
стої з них безпечні для людини. 

Обприскування ними варто робити 
п’ять разів на сезон через 7–15 днів. 

Такі рослини збирають перед почат-
ком і під час цвітіння, використовують 
як свіжі, так і висушені в тіні (висуше-
них треба удвічі менше). Перед засто-
суванням подрібнюють і готують відвар 
(кип’ятять) або настій (настоюють у те-
плій воді).

Препарати використовують у день 
приготування. Перед обприскуванням 
до них бажано додати господарське 
мило (50 г на 10 л). Обприскують увечері 
у безвітряну погоду.

Кульбаба (проти попелиць, кліщів 
і мідяниць). 400 г подрібненого листя і 
коренів настоювати 2–3 год в 10 л теплої 

води. Процідити і відразу ж використати 
для обприскування.

Помідори (проти попелиць і молодих 
гусениць). 4 кг подрібненого бадилля 
(можна використовувати пасинки) зали-
ти 10 л води, кип’ятити 30 хв., настоюва-
ти ще 3–4 год. і процідити. До 3 л відвару 
додати 7 л води.

Картопля (проти попелиць, кліщів, 
капустяного білана, молі). 1,2–1,3 кг зе-
леного бадилля (або 0,6–0,7 кг сухого) 
настоювати в 10 л теплої води протягом 
3–4 год., процідити і обприскати.

Полин (проти гусениць на ягідниках 
і плодових деревах). 0,5 відра дрібно 
нарізаної трави залити водою доверху, 
кип’ятити 30 хв., настоювати 1 добу. Пе-
ред обприскуванням розбавити водою 
(1 до 2).

Як чотири невістки чоловіка-гультяя ховали
Бачили б ви Вальку! Ну, не повертається язик її у 45 літ називати Валентиною Іванівною. Весела, життєрадісна, оптимістка. А як дивиться за собою! 
Фігуру підтримує спортивними заняттями, влаштовує розвантажувальні дні – усе, як і двадцять тому. Тож і не дивно, що, коли йде, оглядаються на 
неї й значно молодші чоловіки. Їй така увага протилежної статі дуже до душі. Бо як розлучилася зі своїм Степаном, вирішила більше ні з ким свою 
долю офіційно не пов’язувати. А що робить «неофіційно» – то, впевнена вона, її особиста справа.

Ой, як гарно колись Степан до 
неї залицявся. Мліла в його обі-
ймах, тріпотіло все тіло від най-
меншого доторку, поцілунку у 
щічку. Закохана була в нього до 
нестями. А коли приніс малень-
кий флакончик французьких 
парфумів, які колись було майже 
не можливо дістати, зловила себе 
на думці, що хотіла б саме такого 
чоловіка. Небо підслухало її мрії 
– не зогледілася, як прийшов па-
рубок зі сватами. Тоді почувалася 
найщасливішою у світі. Усі сіль-
ські дівчата заздрили, що такого 
кавалера Валька відхопила. Та 
дуже швидко дівчина зрозуміла, 
що за солодкими словами про лю-
бов – порожнеча, а його ласки такі 
ж ніжні й до інших жінок…

Жили молодята у його бать-
ків. І хоч сама Валя не раз чула 
в’їдливі історії про злих свекрух, 
тихцем раділа, що у цьому їй таки 
поталанило. Бо Віра Петрівна 
дуже любила невістку. Бачила, як 
та ховає заплакані очі, по півночі 
чекає Степана з гульок, а потім – 
п’яного та сердитого – вкладає 
спати.

– Нащо так мордуєшся, дитино? 
– не раз питала свекруха. – Хіба на 
ньому світ клином зійшовся? Ти 
ще молода… Шкода тебе…

– Мамо, – так з повагою завжди 
називала свекруху, – та я вагітна. 
Куди маю йти? В своє село повер-
татися? Засміють. Мушу терпіти.

І терпіла, скільки було сили.
Коли на світ з’явився первісток 

Андрійко, благовірний трохи за-
спокоївся. У той час Валя встигла 
завагітніти вдруге. Та після наро-
дження Наталочки чоловік наче з 
ланцюга зірвався: по кілька днів 
не приходив додому, лаявся, що 
не може відпочити через постій-
ний крик дитини, і став кулаками 
зганяти свою злість на дружині.

Коли вперше побив, вірила, 
що то востаннє. Він слізно про-
сив пробачення, дарував квіти. 
Та за кілька днів так відгамселив, 
що Валя два дні з ліжка не могла 
встати. – Кидай його, хапай дітей і 
втікай! – уже не просила – крича-
ла свекруха.

І Валя таки наважилася на роз-
лучення. Віра Петрівна потайки 
від сина найняла невістці з дітьми 
квартиру у райцентрі. Допома-
гала харчами, грішми – усім, чим 
могла. І наполягла, аби Валя вищу 
освіту здобула. Коли невістка бі-
гла на пари, свекруха приїжджала 
внуків глядіти, поки не оформи-
ли у дитячий садок. Переживала 
лише, аби Степан дав Валі спо-
кій – відпустив її. І той, на диво, 
швидко погодився на розлучення. 
Вийшовши із залу суду, зі злістю 
прокричав уже колишній дружині 
услід:

 – Дурепа! Пропадеш з дітьми, 
як бездомний пес! Будуть тебе ко-
пати, поки не здохнеш…

Та Валя не слухала його. Вона, 
щаслива, що нарешті її сімейне 

пекло скінчилося, бігла додому. 
Тепер у неї починалося нове жит-
тя.

Стежити за собою навчилася у 
перервах між випадковими робо-
тами, а хапалася за будь-що, аби 
заробити копійку і вижити. З по-
другами бігала у спортзал. Там на 
неї око накинув тренер. Знала, що 
одружений, тому легко дозволила 
собі флірт. «Заміж же не покли-
че!» – була впевнена. Адже бояла-
ся цього, як вогню.

Аркадій Петрович виявив-
ся щедрим кавалером. Допо-
міг після закінчення інституту 
з престижною роботою, далі – з 
власним житлом. Платила йому 
ласкою і любов’ю. Та коли одного 
разу він зізнався, що мав серйоз-
ну розмову зі своєю дружиною 
і готовий до розлучення, Валю 
ніби вдарило струмом. «О, це вже 
ні, – думала. – Треба швиденько 
той роман завершувати». І на зло 
йому почала фліртувати з молод-
шим тренером у тому ж спортив-
ному клубі.

Той розрив був дуже важким і 
болючим. Але зрештою усе втихо-
мирилося. Дружина Аркадія дала 
благовірному «другий шанс», а 
Валя на радощах швиденько змі-
нила спортзал і номер телефону.

Роки йшли, а вона квітла! Ні-
коли не була сама. Правда, більше 
року ні з ким не зустрічалася.

Вже старший син пішов вчи-

тися у військовий ліцей, молодша 
донька була випускницею. А як 
же Степан? Плакала свекруха, що 
вже четверту невістку їй в хату 
привів. З кожною новою по дити-
ні надбав, і ні одну не глядить. П’є 
і б’є.

Аж це після Пасхи, на третій 
день, приходить Валя з роботи, а 
вдома – Віра Петрівна і три незна-
йомки. Не знала, як реагувати на 
таку несподівану появу.

– Це Степанові співмешканки, 
– відрекомендувала свекруха жі-
нок, які насправді були законни-
ми дружинами її сина. Бо жодну з 
них інакше й не називала.

Ті сиділи тихенько, понуривши 
голови.

– Степана нашого нема, – 
схлипнувши, вела далі мову бабу-
ся. – Знайшли сьогодні вночі під 
парканом у селі. Треба його якось 
по-людськи поховати. То як моя 
невісточка скаже, – спеціально 
зробила наголос на передостан-
ньому слові, – так і буде.

Валі не залишалося нічого ін-
шого, як взяти все у свої руки. 
Сама і костюм вибирала, і туф-
лі, і труну. І коли священик над 
могилою Степана говорив про-
щальні слова, у її «грішній» го-
лові крутилося лиш одне – що 
кляв її і бажав здохнути, як со-
баці. Бо саме так і закінчив своє 
життя…

Наталія КРАВЧУК.

Усі, хто має город, знають, що то за біда – фітофтора. Це — грибкове захворювання. 
Спори можуть перебувати в землі, насінні, рослинних рештках, на стінах і на даху 
теплиці, садовому інвентарі тощо. Стадія розмноження фітофтори у сприятливу 
сонячну погоду триває місяць. А дощового року вона починає вражати рослини ще 
навесні чи на початку літа. 

Запобігти розвитку фітофторозу можна, 
вирощуючи сорти, стійкі до грибкових за-
хворювань. Вибирайте якісний посадковий 
матеріал — і вам не знадобляться препарати 
від фітофтори.

Для того, щоб захистити урожай, але при 
цьому не «нагодувати» рослини хімією, мож-
на застосувати народні рецепти боротьби.

Коли обприскувати помідори і 
картоплю від фітофтори
Щоб захистити посаджені культури від фі-

тофторозу, народні засоби слід застосовувати 
не тоді, коли на рослинах з'явилися ознаки за-
хворювання, а завчасно. Перший раз карто-
плю обприскують на початку бутонізації, а 
другий — через 10-14 днів. 

Так, за літо рослини обприскують в серед-
ньому 4-5 разів.

Чим обприскувати
Деревний попіл
Попелом присипають міжряддя томатів 

через тиждень після висадки розсади. Коли 
плоди почнуть зав'язуватися, присипають по-
вторно.

Також деревний попіл можна розчинити у 
воді, змішати з милом й обприскати бадилля 
картоплі і помідорів.

Молоко з йодом
У 10 л води вливають 1 л знежиреного мо-

лока і додають 15 крапель йоду. Отриманим 
розчином обприскують рослини кожні 2 тиж-
ні. Такий препарат не тільки вбиває мікроби, 
а й прискорює ріст.

Молочна сироватка
Сироватку розбавляють водою у співвід-

ношенні 1:1 і з початку липня обприскують 
рослини кожні 2-3 дні.

Кефір
1 л кефіру розбавляють 10 л води. Отрима-

ним розчином обприскують рослини кожні 2 
тижні після висаджування, а в умовах волого-
го літа — щотижня.

Сіль
У 10 л води розчиняють 1 склянку харчової 

солі й обприскують бадилля. Але врахуйте: 
сольовий розчин — скоріше профілактичний 
засіб, ніж лікувальний. Тому перед обприску-
ванням пошкоджені листки потрібно видали-
ти.

Настій часнику з марганцівкою
100 г часнику (можна використовувати 

стріли і листя) перемелюють у м'ясорубці 
або нарізають дуже маленькими шматочка-
ми, заливають 1 склянкою води і настоюють 
протягом доби. Потім масу проціджують, до-
дають 10 л води і 1 г марганцівки. Отриманим 
розчином обприскують рослини кожні 10-15 
днів. В середньому на кожен кущ використо-
вують по 0,5 л.

Дріжджі
У 10 л води розчиняють 100 г дріжджів. 

Цим засобом обробляють картоплю і помідо-
ри, щойно з’являться перші ознаки фітофто-
ри.

Рятуємо урожай без хімії
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Футбол | Чемпіонат Тернопільського району

Сільські спортивні ігри 
Тернопільщини
Збірна команда Байковецької об’єднаної територі-
альної громади та збірна Тернопільського району (на 
фото) вийшли до фіналу Сільських спортивних ігор 
Тернопільщини, що відбудуться 14-15-го липня в 
Чорткові. 
Це право вони здобули, 

здолавши суперників зі Збо-
рівської ОТГ (3:0) та Креме-
нецького району (4:1), Бор-
щівського та Гусятинського 
районів (по 3:1). На правах 
господарів змагань до фіналь-
ної частини ігор пробилися 
команди Козівського та Чорт-
ківського районів.

У фінальній частині Сіль-
ських спортивних ігор Тер-

нопільщини спортсмени Тер-
нопільського району також 
візьмуть участь у перетягу-
ванні линви (команда Великих 
Бірок, яка, можливо, буде під-
силена учасниками з інших сіл 
району), армспорті (рукобор-
стві), гирьовому спорті (ко-
манда Почапинської сільської 
ради) та змішаній легкоатле-
тичній естафеті.

Впевнена перемога «подолян»
«Агрон-ОТГ» – «ДСО-Поділля» – 0:3
Голи: Ярослав Алексевич (6), Владислав Левчик (33), Ігор Швець (53)
«Агрон-ОТГ»: Рогаль, Лук’янов, Андрієшин, Ковалик, Т. Семенець (Анатолій Гринченко, 73), Пастер-
нак (Гурін, 54), Кривобедрий, Гаврилюк (Дорі, 59), Луцик (Лівіцький, 90+4), Коник, Мельник (Штанке-
вич, 57)
«ДСО-Поділля»: Чернятинський, Скобляк, Кормило-к, Андрій Гринченко, Алексевич, Сорочан (Пала-
мар, 79), Левчик (Лема, 70), Білик (Дорофей, 82), Скибіцький (Головко, 87), Швець, Шелія

Футбол  |  Суперкубок Тернопільської області

У матчі за Суперкубок Терно-
пільської області на центрально-
му міському стадіоні в Тернополі 
зійшлися чинний чемпіон області 
великогаївський «Агрон-ОТГ» та 
чинний володар Кубка Тернопіль-
щини «ДСО-Поділля» з Тернопіль-
ського району. Декілька днів тому 
вони зустрічалися в заключному 
турі першого кола обласної першо-
сті на стадіоні у Великих Гаях, де 
господарі перемогли 2:1. У супер-

кубковій дуелі «подоляни» сповна 
реваншувалися за ту поразку. 

Вже на перших хвилинах вони 
відкрили рахунок. Майстерний 
удар зі штрафного вдався захис-
нику Ярославу Алексевичу – м’яч 
пройшов над стінкою і від стійки 
влетів у сітку воріт – 0:1. На 33-й 
хвилині номінальні гості подвоїли 
свою перевагу. Після подачі куто-
вого «агронівці» вибили м’яч, але 
недалеко. Першим на підборі був 

Владислав Левчик зі Смиківців 
Тернопільського району, котрий 
точно пробив у нижній кут воріт 
із лінії штрафного майданчика 
– 0:2. Масну крапку поставив до-
свідчений Ігор Швець, головою 
переправивши шкіряного у во-
рота після подачі кутового – 0:3. 
Таким чином футболісти «ДСО-
Поділля» (президент клубу – го-
лова Тернопільської РДА Олек-
сандр Похилий, віце-президент 
– голова Тернопільської ра-
йонної ради Андрій Галайко) 
стали володарями Суперкубка 
Тернопільщини-2018.

Федерація футболу Терно-
пільської області нагородила 
найкращих гравців матчу – Ві-
ктора Ковалика («Агрон-ОТГ») 
та Ярослава Алексевича («ДСО-
Поділля»). Футболісти отримали 
м’ячі з автографами суперників. 
У церемонії нагородження взяли 
участь заступник голови Терно-
пільської облдержадміністрації 
Юрій Юрик та виконавчий дирек-
тор Федерації футболу Тернопіль-
ської області Василь Заторський.

За матеріалами офіційного сайту 
Федерації футболу Тернопільської 

області підготував  
Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.

Вища ліга
№ Команда І В Н П ТП Р/М О
1 Івачів 10 7 1 2 0 28 -14 22
2 Шляхтинці 10 6 1 3 0 23 - 12 19
3 Дубівці 10 6 1 3 0 25 - 19 19
4 Великі Бірки 10 6 1 2 1 22 - 18 19
5 Прошова 10 5 2 3 0 20 - 16 17
6 В. Березовиця 11 4 4 3 0 24 - 16 16
7 Плотича 10 5 0 4 1 18 - 16 15
8 Озерна 11 4 1 6 0 24 - 26 13
9 Соборне 10 3 2 5 0 14 - 25 11

10 Острів 10 3 1 6 0 17 - 21 10
11 В. Глибочок 10 2 2 5 1 6 - 25 8
12 Біла 10 1 1 8 0 8 - 26 4

Станом на 5-те липня 2018-го року.

Чемпіонат району з футболу 2018 рік

Другаліга
№ Команда І В Н П ТП Р/М О
1 Стегниківці 9 7 1 1 0 28 - 10 22
2 Чистилів-Плотича-2 9 5 2 2 0 27 - 14 17
3 Баворів 9 5 2 2 0 27 - 17 17
4 Підгородне 9 4 3 2 0 16 - 15 15
5 Петриків 9 4 2 3 0 30 - 14 14
6 Драганівка 9 4 2 3 0 27 - 18 14
7 Лозова 9 3 4 2 0 21 - 16 13
8 Курники 9 1 4 4 0 26 - 24 7
9 Товстолуг-2 9 1 1 7 0 12 - 42 4

10 Смиківці 9 0 1 6 2 12 - 55 1

Перша ліга
№ Команда І В Н П ТП Р/М О
1 Товстолуг 9 7 2 0 0 34 - 7 23
2 Динамо-Красівка 9 7 0 2 0 29 - 7 21
3 Мишковичі 9 6 2 1 0 27 - 13 20
4 Великі Гаї 9 5 0 4 0 24 - 16 15
5 Байківці 9 4 2 3 0 26 - 15 14
6 Білоскірка 9 3 1 5 0 23 - 32 10
7 Гаї-Шевченківські 9 3 0 6 0 13 - 27 9
8 Кутківці 9 2 2 5 0 21 - 31 8
9 Козлів 9 2 0 7 0 13 - 43 6

10 Домаморич 9 1 1 6 1 14 - 32 4

Відбулися матчі 10-го туру у вищій лізі чемпіонату Тернопільсько-
го району з футболу. Результати матчів: Прошова – Соборне – 1:0, 
Біла – Великі Бірки – 1:3, Івачів – Велика Березовиця – 1:1, Озерна  – 
Великий Глибочок – 6:0, Острів – Плотича – 3:2, Дубівці – Шляхтинці 
– 1:1. Перші 3 команди додали в актив по одному балу. Цим скористалися 
футболісти з Великих Бірок, які після вольової перемоги над аутсайде-
рами з Білої наздогнали представників Шляхтинців та Дубівців і з 19-ма 
очками ділять із ними 2-4 сходинки турнірної таблиці. Лідерство з 22-ма 
пунктами утримує колектив з Івачева. В заключному турі першого кола 
вболівальників очікують поєдинки за участю лідерів: Великі Бірки – Івачів, 
Плотича – Дубівці, Шляхтинці – Прошова.

Результати ігор 9-го туру вищої ліги: Дубівці – Прошова – 5:2, Шляхтин-
ці – Острів – 3:2, Плотича – Озерна – 4:0, Великий Глибочок – Івачів – 0:3, 
Велика Березовиця – Біла – 5:2, Великі Бірки – Соборне – 1:1. Також про-
ведено перенесені зустрічі: Плотича – Біла (2:0) і Біла – Шляхтинці (0:2).

Команди першої і другої ліг провели зустрічі заключного туру першого 
кола чемпіонату. Старт другого кола заплановано на 22 липня. Результати 
матчів 9-го туру: перша ліга: Мишковичі – Кутківці – 3:3, Великі Гаї – Тов-
столуг – 0:1, Козлів – Домаморич – 2:3, «Динамо-Красівка» – Байківці 
– 1:3, Білоскірка – Гаї-Шевченківські – 1:3; друга ліга: Курники – Підго-
родне – 2:2, Петриків – Товстолуг-2 – 5:0, Чистилів-Плотича-2 – Драга-
нівка – 5:2, Лозова – Смиківці – 3:0 (+:–), Баворів – Стегниківці – 2:2.

У першій лізі знову відбулася ротація лідера. Футболісти з Товстолуга 
з 23-ма очками завершили перше коло на чолі пелетону. Третьою з 17-ма 
очками йде команда з Мишковичів. На п’яти їм наступають колективи з Ве-
ликих Гаїв і Байківців, в яких, відповідно, 15 і 14 залікових пунктів. Пораду-
вали своїх прихильників футболісти з Гаїв-Шевченківських і Домаморича, 
які після низки невдач здобули виїзні перемоги. Для останніх це перша ві-
кторія в першості, але і вона не допомогла їм залишити останню сходинку 
турнірної таблиці.

У другій лізі напружена зустріч у Баворові завершилася бойовою 
нічиєю. Після цієї гри футболісти зі Стегниківців із 22-ма балами залиши-
лися на першому місці. А колектив із Чистилова-Плотичі-2 зумів наздогна-
ти представників Баворова (в обох по 17 балів),  та за кращою різницею 
забитих і пропущених м’ячів зайняв 2-гу позицію. З 4-го по 7-ме місце роз-
містилися Підгородне (15 очок), Петриків, Драганівка (в обох по 14 балів) 
та Лозова (13 пунктів в активі). Футболісти зі Смиківців другий рік поспіль 
не беруть участь у змаганнях.

Юрій БУЧИНСЬКИЙ,  
заступник голови Тернопільської районної федерації футболу.

«ДСО-Поділля» – володар Суперкубка  
Тернопільської області сезону 2018-го року.

Інтрига зберігається
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Все буде смачно

Чародійне слово 
Хлоп’я у полі стежкою прошкує,
Метелик білий в маки залетів.
Чорненький котик в снопиках мишкує,
вони такі під сонцем золоті!

Він ловить шурхіт, шелест, шарудіння,
хапає снопик лапками двома.
А миша знає слово чародійне,
і він її ніколи не спійма.

Ліна КОСТЕНКО.

Вишнева насолода
Літо щедро ділиться з нами смачними сезонними ягодами і фруктами! Наразі продовжується 
пора збору врожаю вишні. З неї готують соки, варення, морси, компоти, вареники, пироги…

Варення з вишні без кісточок
Потрібно: вишні (без кісточок) — 1 кг, 

цукор-пісок — 1,2 кг. 
Приготування. Ягоди помити, видали-

ти кісточки. Скласти в емальовану кастру-
лю, пересипаючи цукром. Залишити до по-
яви соку. На середньому вогні, помішуючи, 
довести до кипіння. Після того, як варення 
закипить, залишити, щоб вистигло. Далі 
знову довести до кипіння. Так зробити 
тричі. Розлити гарячим у простерилізовані 
банки і закрити металевими кришками.

Класичне вишневе варення
Потрібно: вишні — 1 кг, цукор — 1 кг, 

вода — 1 склянка.
Приготування. Ягоди перебрати, ви-

далити кісточки, пересипати цукром і за-

лишити на 4 години. Додати одну склянку 
води. Варити ягоди протягом 5 хвилин. 
Зняти з вогню й накрити рушником, зали-
шити на 4-6 годин. Загалом таку процедуру 
треба провести 4 рази. В сухі теплі банки 
розлити варення, закатати. 

Джем із вишні
Потрібно: вишні – 3 кг, цукор – 1 кг, сода 

– 1 ч. л.
Приготування. Вишні без кісточок 

перемолоти на м'ясорубці. Довести до ки-
піння і варити 40 хвилин, періодично по-
мішуючи. Додати соду (суміш позеленіє). 
Продовжити перемішувати джем, колір 
знову стане червоним. Додати цукор і ва-
рити ще 40 хвилин на маленькому вогні, 
помішуючи. Розлити у стерильні банки і 
закатати. 

Варення «П’ятихвилинка» 
Потрібно: вишні — 1 кг, цукор — 400 г, 

вода — 200 мл.
Приготування. Зварити сироп. Вишні 

перебрати, помити, видалити плодніжки. 
Викласти ягоди в гарячий сироп і довести 
до кипіння, але не кип’ятити. На малому 
вогні потримати 5 хвилин і гарячим пере-
класти в стерильні теплі банки. Відразу 
герметично закрити.

Вишня у власному соку
Потрібно: вишні — 1 кг, цукор 

— за смаком.
Приготування. На дно кожної 

банки покласти невеликий шар 
вишні без кісточки, присипати 
цукром, знову ягоди і так до верху. Злегка 
струсити банки, накрити їх кришками і за-
лишити на 20 хвилин, щоб виділився сік. 
Стерилізувати 15-20 хвилин. 

Варення вишневе «сире»
Потрібно: вишні — 1 кг цукор —  

1-1,5 кг.
Приготування. Вишні перебрати, по-

мити у проточній воді, вийняти кісточки і 
викласти на чисту полотнину. Коли вишні 
просохнуть, додати до них цукор, добре 
перемішати і змолоти на ошпареній окро-
пом м'ясорубці. Отримане пюре переклас-
ти у чисті простерилізовані банки, накрити 
горлечка щільним папером, а зверху закри-
ти пластмасовими кришками. Зберігати 
«сире» варення в темному прохолодному 
місці.

Настоянка з вишень
Потрібно: вишні — 1,5 кг, горілка —  

0,7 л, цукор — 0,5 кг.
Приготування. Вишні перебрати, про-

мити, підв'ялити на сонці, розкласти рів-
ним шаром на кілька днів. Покласти ви-

шні в простерилізовану 3-літрову банку, 
пересипати цукром і залити горілкою. На 
30 днів покласти в темне місце за за кім-
натної температури. Раз на 2-3 доби стру-
шувати вміст. Готову настоянку процідити 
через кілька шарів марлі, розлити у пляшки 
і щільно закрити. Зберігати в холодильни-
ку або підвалі.

Вишневе вино
Потрібно: цукор — 3 кг, вишні — 10 лі-

трових банок, вода — 10 л.
Приготування. З ягід вийняти кісточки, 

залити водою та відтиснути.
Перелити у великий бутель отриману 

рідину, одягнути на горлечко латексну ру-
кавичку. Через 2-3 дні почнеться процес 
бродіння, який триватиме близько місяця. 
Залишити ємність з вином у темному те-
плому місці.

Коли рукавичка вже не буде наповнена 
повітрям і зникнуть бульбашки - напій го-
товий.

Якщо необхідно зберігати вино протя-
гом тривалого часу, варто додати до нього 
500 мл горілки або 40% спирту. 

Смачного! 

Останнє зусилля
Одного разу в маленького хлопчика загубилося 

цуценя, і він став шукати його всюди. Шукав під 

ліжком, у всьому домі й у дворі, але ніяк не міг 

знайти свого улюбленого вихованця. Він шукав 

цуценя з раннього ранку до пізнього вечора, але 

пошуки виявились марними.
Коли засмучений хлопчик повертався додому, 

він побачив сусідку, яка сиділа на ґанку. Поба-

жавши їй на добраніч, вже зібрався увійти в дім, 

але раптом вирішив спитати її про зниклого песи-

ка. «Вибачте, ви не бачили мого цуценяти? Я зран-

ку шукаю, але його ніде немає», – сказав хлопчик. 

«О, так, звісно, – відповіла вона. – Цуценятко в 

мене вдома гризе кісточку. Я просто не знала, що 

воно твоє».

Мораль: не здавайся до кінця, докладай максимум зусиль.

До побачення, дитячий садок
Випуск із дитячого садка — особливий день 
для кожної дитини, адже закінчився перший 
відповідальний етап життя, безтурботний 
період раннього дитинства. Гарно й урочисто 
відбулося прощання з дитсадком села Забойки 
в групі «Бджілка». 
Зусиллями педагогічного колективу організовано цікаве 

свято, яке запам'ятається малечі надовго та залишить добрі 
спогади про час перебування у садочку. Випускники, які пара-
ми урочисто ввійшли до яскраво прикрашеної святкової зали, 
були дуже гарні і щасливі. Ними пишалися і батьки, і гості, і 
колектив дитячого садка. Під час свята діти співали, декламу-
вали вірші, танцювали. 

Вихователі, котрі випустили із затишного гніздечка в широ-
кий світ чергових своїх пташенят, були схвильовані, бо в кож-
ного вклали частинку душі. Швидко минуло свято, а попереду 
у випускників та їх батьків відповідальний період — ретельна 
підготовка до школи. Тож успіхів вам, любі наші діточки, а 
батькам ми бажаємо терпіння, витримки і мудрості!

Лілія САВКА.

Дитячий майданчик
Лабіринт


